

Міжнародне гуманітарне право

*анотований бібліографічний список
2024. – Вип. 16 (1 – 10 червня). – 70 с.
(<http://nplu.org/article.php?id=423&subject=3>)*

Зміст

Статті зі ЗМІ.....	1
Книги, статті з наукових періодичних і продовжуваних видань.....	53

Статті зі ЗМІ

1. **Аветян А. Бронювання працівників агросектору: шляхи розв’язання проблемних питань** [Електронний ресурс] / Артур Аветян // Юрид. газ. – 2024. – 3 черв. – Електрон. дані. *Вказано, що у зв’язку із прийняттям нового закону про мобілізацію і збільшенням кількості військовослужбовців, виникла потреба у додатковому фінансуванні нещодавно мобілізованих людей. З цим бюджет нашої країни може не впоратися. Згідно зі статистичними даними і розрахунками, для належного забезпечення одного військового потрібно 5 - 7 працюючих цивільних. Тому питання бронювання працівників, зокрема і з аграрного сектора, які працюючи зможуть закрити певну дірку в бюджеті, є нагальним та актуальним в наші часи. На думку автора, для запоруки успіху важливим є дотримання наступного балансу: або ти воюєш, або ти працюєш на благо держави та військових.* Текст: <https://yur-gazeta.com/publications/sferi-praktiki/viyskove-pravo/bronyuvannya-pracivnikiv-agrosektoru-shlyahi-rozvyazannya-problemnih-pitan.html>

2. **Академія Бойчука є стратегічно важливою інституцією у справі формування ідентичності українського мистецтва** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Голос України. – 2024. – 7 черв. [№ 104]. – Електрон. дані. *Подано інформацію, що 5 червня 2024 р. Комітет Верховної Ради України (ВР України) з питань гуманітарної та інформаційної політики оглянув об’єкти Київської державної академії*

декоративно-прикладного мистецтва і дизайну ім. Михайла Бойчука, які були знищені або пошкоджені внаслідок ракетного обстрілу 25 березня 2024 р. Учасників засідання проінформували, що повністю зруйновано спортивну залу, майстерню монументального і станкового живопису, конгрес-хол, Музей культурної спадщини Михайла Бойчука. Текст: <http://www.golos.com.ua/article/378456>

3. **Анастасія Радіна: У Парламенті готовий до розгляду законопроект, що дозволить прозоро й ощадливо використовувати бюджетні кошти на будівництві** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Голос України. – 2024. – 6 черв. [№ 103]. – Електрон. дані. *Як розповіла народна депутатка, голова Комітету Верховної Ради України (ВР України) з питань антикорупційної політики Анастасія Радіна, Комітет ВР України з питань економічного розвитку односторонньо підтримав до першого читання законопроект № 11057 про обов'язкове відкриття цін на матеріальні ресурси у будівельних закупівлях на електронній платформі «Prozorro». Вона зауважила, що цей документ сприятиме більшій прозорості в будівництві за бюджетні кошти й дозволить ощадливо використовувати такі гроші тут і зараз.* Текст: <http://www.golos.com.ua/article/378427>

4. **Арсеній Пушкаренко: Кожна підписана Україною безпекова угода наближає нас до Перемоги** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Голос України. – 2024. – 6 черв. [№ 103]. – Електрон. дані. *Як розповів народний депутат, заступник голови Комітету Верховної Ради України (ВР України) з питань зовнішньої політики та міжпарламентського співробітництва Арсеній Пушкаренко, Україна продовжує активну роботу на міжнародному рівні для консолідації зусиль усього цивілізованого світу в підтримці нас у війні та протистоянні країні-агресору. Він зауважив, що цього тижня підписано відразу шість нових безпекових угод — з Іспанією, Португалією, Бельгією, Швецією, Ісландією та Норвегією. Також у Швеції відбувся саміт «Україна — Північна Європа». Це*

вже третій захід у подібному форматі, що дозволяє нам працювати відразу з групою країн, які представляють певний регіон. Текст: <http://www.golos.com.ua/article/378417>

5. Арсеній Пушкаренко: Посилення дипломатичної служби дозволить ефективно боротися з РФ на міжнародній арені та консолідувати партнерів навколо України [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Голос України. – 2024. – 8 черв. [№ 105]. – Електрон. дані. *Як заявив народний депутат, заступник голови парламентського Комітету з питань зовнішньої політики та міжпарламентського співробітництва Арсеній Пушкаренко, внесений Президентом України Володимиром Зеленським і підтриманий парламентом у першому читанні законопроект № 10370 передбачає запровадження серйозних змін у дипломатичній службі України. А. Пушкаренко зазначив, що сьогодні ефективність роботи вітчизняних дипломатів вимірюється простими речами: кількістю боєприпасів для фронту від партнерів і фінансовою підтримкою України. Він наголосив, що наші дипломати повинні діяти гнучко, швидко й ефективно.* Текст:

<http://www.golos.com.ua/article/378497>

6. Бойко І. 80-річчя висадки у Нормандії: Байден порівняв фашизм з рашизмом [Електронний ресурс] / Іван Бойко // Україна молода. – 2024. – 6 черв. – Електрон. дані. *Йдеться про виступ Президента Сполучених Штатів Америки (США) Джо Байдена з нагоди 80-річчя висадки союзних сил у Нормандії. Джо Байден вказав на важливість захисту демократії та провів прямі паралелі між нацистською Німеччиною і загрозами, перед якими сьогодні постали західні демократії, зокрема і в Східній Європі. Президент США згадав Україну, в яку "вторгся тиран, який прагне панування", та наголосив, що "українці борються з надзвичайною мужністю, несуть великі втрати, але ніколи не відступають". Джо Байден запевнив, що коаліція з понад пів сотні країн у форматі "Рамштайн", а також США і НАТО будуть і далі підтримувати Україну, та зауважив, що у разі, якщо Україна буде*

підкорена, на цьому не скінчиться, далі під загрозою агресії будуть сусіди України і вся Європа. Текст: <https://umoloda.kyiv.ua/number/0/180/183627/>

7. **Бойко І. День журналіста: на війні загинув 91 медійник, ще 30 - у полоні** [Електронний ресурс] / Іван Бойко // Україна молода. – 2024. – 6 черв. – Електрон. дані. *Йдеться про виступ т.в.о. міністра культури та інформаційної політики Ростислава Карандєєва з нагоди Дня журналіста. Він подякував українським журналістам і представникам іноземних медіа за внесок у боротьбу проти загарбників, формування громадської думки та зміцнення демократії, та повідомив з посиланням на дані Національної спілки журналістів України (НСЖУ), що під час повномасштабного вторгнення Росії в Україну загинув 91 журналіст, ще 30 медійників перебувають у полоні росіян. Своєю чергою, Головнокомандувач Збройних сил України (ЗСУ) Олександр Сирський також привітав журналістів із професійним святом і подякував за підтримку Сил оборони України та за невтомну працю, яка наближає перемогу України.* Текст: <https://umoloda.kyiv.ua/number/0/188/183617/>

8. **Бойко І. Зеленський і Байден обговорили оборонні спроможності України** [Електронний ресурс] / Іван Бойко // Україна молода. – 2024. – 7 черв. – Електрон. дані. *Йдеться про переговори у Парижі Президента України Володимира Зеленського і Президента Сполучених Штатів Америки (США) Джозефа Байдена, під час яких сторони обговорили оборонні спроможності України, ситуацію на полі бою, підготовку до підписання двосторонньої угоди про безпеку. Зокрема після зустрічі В. Зеленський подякував США за допомогу та лідерську підтримку Української формули миру, а Д. Байден запевнив у подальшій підтримці України та повідомив, що наразі підписав додатковий пакет на 225 млн доларів, який, зокрема, допоможе відновити електромережу.* Текст: <https://umoloda.kyiv.ua/number/0/180/183643/>

9. **Вагомий внесок у стійкість України** [Електронний ресурс] // Уряд. кур'єр. – 2024. – 6 черв. [№ 115]. – Електрон. дані. *Подано інформацію,*

що в Києві відбулася зустріч Прем'єр-міністра України Дениса Шмигала і президента Європейського банку реконструкції та розвитку (ЄБРР) Оділь Рено-Бассо. За її підсумками сторони підписали меморандум про взаєморозуміння, який передбачає, що ЄБРР акумулює 300 млн євро на підтримку енергетичного сектора України. «Ця підтримка допоможе в реалізації нашої мети — забезпечити стабільне та безперебійне електропостачання на всю територію України», — зауважив Д. Шмигаль. Повідомлено, що кошти підуть державним енергетичним компаніям «Укренерго», «Укргідроенерго» та «Укрнафта» на відновлення генеруючих потужностей та інфраструктури, а також на будівництво нової децентралізованої генерації. Текст: <https://ukurier.gov.ua/uk/articles/vagomij-vnesok-u-stijkist-ukrayini/>

10. Верховна Рада України врахувала пропозиції Президента України до Закону щодо недопущення колабораційної діяльності на підприємствах стратегічного значення [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Голос України. – 2024. – 7 черв. [№ 104]. – Електрон. дані. *Йдеться про те, що 04.06.2024 Верховна Рада України (ВР України) розглянула пропозиції Президента України Володимира Зеленського до Закону України «Про внесення змін до Кодексу законів про працю України щодо встановлення додаткових підстав розірвання трудового договору з ініціативи роботодавця та деяких інших питань». Зазначено, що прийнятий 25.04.2024 Закон України передбачає можливість звільнення громадян, які погодилися на співпрацю з РФ (колаборантів), з підприємств стратегічного значення для економіки і безпеки України та об'єктів критичної інфраструктури, зокрема, атомних електростанцій. Для цього чинне законодавство доповнено поняттям «правила поведінки на підприємстві, в установі, організації». Текст: <http://www.golos.com.ua/article/378458>*

11. Верховна Рада України на пленарному засіданні 5 червня прийняла шість законів і шість законопроектів [Електронний ресурс] /

Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Голос України. – 2024. – 7 черв. [№ 104]. – Електрон. дані. *Йдеться про пленарне засідання Верховної Ради України (ВР України) 5 червня 2024 р., на якому народні депутати ухвалили низку законів і прийняли за основу проекти законів. Зокрема, про ратифікацію Угоди між Кабінетом Міністрів України та Урядом Великого Герцогства Люксембург про технічне та фінансове співробітництво, (реєстр. № 0266), про ратифікацію Конвенції між Урядом України та Урядом Японії про усунення подвійного оподаткування стосовно податків на доходи та запобігання податковим ухиленням і уникненням та Протоколу до неї (реєстр. № 0258) та ін.* Текст: <http://www.golos.com.ua/article/378446>

12. Верховна Рада України на пленарному засіданні 4 червня прийняла чотири закони, шість законопроектів і Постанову [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Голос України. – 2024. – 6 черв. [№ 103]. – Електрон. дані. *Йдеться про пленарне засідання Верховної Ради України (ВР України) 4 червня цього року, на якому в цілому прийнято низку законів, проекти законів і Постанову. Зокрема ухвалено закони про застосування англійської мови в Україні (реєстр. № 9432), про внесення змін до деяких законів України щодо врегулювання повноважень центральних органів виконавчої влади у сфері забезпечення енергетичної ефективності (реєстр. № 10393), про внесення змін до Кодексу законів про працю України щодо встановлення додаткових підстав розірвання трудового договору з ініціативи роботодавця та деяких інших питань (реєстр. № 7731.* Текст: <http://www.golos.com.ua/article/378413>

13. Верховна Рада України на пленарному засіданні 6 червня прийняла п'ять законів, десять законопроектів і три постанови [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Голос України. – 2024. – 8 черв. [№ 105]. – Електрон. дані. *Йдеться про пленарне засідання Верховної Ради України (ВР України) 6 червня 2024 р. Повідомлено, що в цілому прийнято низку законів, за основу проекти законів і постанови. Зокрема, закони про ратифікацію Угоди між Україною та ЄС щодо*

спеціальних механізмів реалізації фінансування згідно з інструментом Ukraine Facility (реєстр. № 0276), про внесення змін до деяких Законів України щодо виконання Державною службою спеціального зв'язку та захисту інформації України завдань, пов'язаних із забезпеченням безпілотними системами, засобами радіоелектронної боротьби та пасивної протидії технічним розвідкам (реєстр. № 11144) та ін. Текст: <http://www.golos.com.ua/article/378482>

14. Верховна Рада України прийняла за основу законопроект «Про внесення змін до Загальнодержавної програми розвитку мінерально-сировинної бази України на період до 2030 року» [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Голос України. – 2024. – 6 черв. [№ 103]. – Електрон. дані. *Подано інформацію, що 04.06.2024 Верховна Рада України (ВР України) за результатами розгляду у першому читанні прийняла за основу законопроект про внесення змін до Загальнодержавної програми розвитку мінерально-сировинної бази України на період до 2030 р. (реєстр. № 6227), поданий Кабінетом Міністрів України (КМ України). Метою прийняття законопроекту визначено актуалізацію Загальнодержавної програми розвитку мінерально-сировинної бази України на період до 2030 р., затвердженої Законом України від 21.04.2011 № 3268-VI, на виконання рішень Ради національної безпеки і оборони України, введених в дію указами Президента України від 02.12.2019 № 874 та від 23.07.2021 № 306. Зауважено, що прийняття Закону є одним із індикаторів виконання Україною програми «Ukraine Facility», пакета допомоги ЄС на 50 млрд євро для підтримки відновлення, реконструкції та модернізації України.* Текст: <http://www.golos.com.ua/article/378422>

15. Виправдовує воєнні злочини рашистів [Електронний ресурс] // Крим. світлиця. – 2024. – 7 черв. (№ 23). – Електрон. дані. *Йдеться про повідомлення Службою безпеки України (СБУ) блогеру-колаборанту Борису Рожину підозри за п'ятьма статтями Кримінального кодексу України (КК України): ч. 1 ст. 110 (посягання на територіальну цілісність і*

недоторканність України); ч. 2 ст. 109 (публічні заклики до насильницької зміни чи повалення конституційного ладу або до захоплення державної влади, а також розповсюдження матеріалів із закликами до вчинення таких дій); ч. 1 ст. 111-2 (пособництво державі-агресору); ч. 6 ст. 111-1 (колабораційна діяльність); ст. 436 (пропаганда війни). Зазначено, що Б. Рожин є автором виразу "ввічливі люди", яким називав угруповання РФ, що захоплювали Крим у 2014 р., і, як повідомляють в СБУ, "наразі блогер є одним із ключових рупорів Кремля, який публічно підтримує повномасштабну війну РФ проти України та виправдовує воєнні злочини рашистів", а також "серед іншого, він закликає до повного знищення цивільної інфраструктури Харкова і виступає за продовження масованих ракетно-бомбових ударів по місту".

Текст: <http://svitlytsia.crimea.ua/index.php?section=article&artID=26109>

16. **Вільнюс виділить €300 000 на реконструкцію театру імені Шевченка в Дніпрі** [Електронний ресурс] // Укрінформ : [укр. інформ. сайт]. – 2024. – 9 черв. – Електрон. дані. «Це наше місто-партнер, але з Тарасом Шевченком у нас також тісні взаємини. Видатний художник, який залишив яскравий слід в історії міста Вільнюса», - наголосив мер столиці Литви Валдас Бенкунскас. Таке зобов'язання є частиною декларації конференції, що проходить у столиці Литви. Водночас міністр культури Литви Симонас Кайріс, зауважив, що цим документом країни не лише нададуть допомогу Україні у реставрації конкретних культурних об'єктів, а й зобов'язуються приділяти особливу увагу реставрації чи збереженню таких цінностей на майбутній конференції з відновлення України у Берліні. Текст: <https://www.ukrinform.ua/rubric-culture/3872963-vilnius-vidilit-300-000-na-rekonstrukciu-teatru-imeni-sevcenka-v-dnipri.html>

17. **Віцеспікерка Олена Кондратюк: Злочини держави-агресора проти українських дітей мають розслідуватися за окремою статтею Кримінального кодексу** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Голос України. – 2024. – 6 черв. [№ 103]. – Електрон. дані. Подано інформацію, що Заступниця Голови Верховної Ради України (ВР

України) Олена Кондратюк виступила на пленарному засіданні парламенту України з нагоди вшанування Дня пам'яті дітей — жертв агресії РФ. Вона проінформувала народних депутатів України, що минулого тижня ще один законодавчий орган світу — парламент Молдови — визнав дії РФ з викрадення українських дітей геноцидом. «Наші молдовські колеги після мого нещодавнього візиту до Кишинєва внесли резолюцію й проголосували за неї», — повідомила О. Кондратюк. Вона також подякувала журналістам видання «The New York Times», які опублікували величезне розслідування про те, як росіяни викрадали діток із Херсонського будинку дитини. На її думку, національне законодавство повинне містити всі необхідні статті, щоби Міжнародний кримінальний суд (МКС) у своєму розслідуванні міг спиратися на солідний масив порушень в Україні справ. Текст: <http://www.golos.com.ua/article/378414>

18. Віцеспікерка Олена Кондратюк: Парламент Молдови прийняв Декларацію про засудження примусової депортації українських дітей як геноциду проти України [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Голос України. – 2024. – 1 черв. [№ 100]. – Електрон. дані. Як повідомила Заступниця Голови Верховної Ради України (ВР України) Олена Кондратюк, парламент Республіки Молдова прийняв Декларацію щодо засудження політики геноциду РФ проти України — примусового переміщення та депортації українських дітей на тимчасово окупованих територіях України та на території РФ. Вона відзначила, що Декларація була прийнята за її особистим зверненням до керівництва парламенту Молдови. «Це ще один практичний результат української парламентської дипломатії! Я зверталася з проханням розглянути такий документ під час зустрічей із Спікером Парламенту Ігорем Гросу та Віцеспікеркою Дойною Герман, коли нещодавно відвідала з робочим візитом Молдову. Мої колеги схвально сприйняли цю ініціативу та запевнили, що це важливе питання буде розглянуто найближчим часом», — наголосила О. Кондратюк. За її словами, таким чином Парламент Молдови приєднався

до ПАРЄ, Європарламенту, Конгресу США, парламентів Канади, Польщі, країн Балтії, Чехії, Словаччини, Франції, Ісландії та інших країн, які ухвалили подібні резолюції. Текст: <http://www.golos.com.ua/article/378384>

19. **Внесено зміни до складу Тимчасової спеціальної комісії з питань використання коштів державного бюджету України** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Голос України. – 2024. – 6 черв. [№ 103]. – Електрон. дані. *Подано інформацію, що Верховна Рада України (ВР України) 04.06.2024 прийняла Постанову «Про зміни у складі Тимчасової спеціальної комісії Верховної Ради України з питань використання коштів державного бюджету України, спрямованих на облаштування фортифікаційних споруд та інженерних загороджень на лінії зіткнення, а також на виготовлення та закупівлю безпілотних літальних апаратів та засобів радіоелектронної боротьби для військових частин і підрозділів Збройних Сил України та інших утворених відповідно до законів України військових формувань», утвореної відповідно до Постанови ВР України від 22.05.2023 № 3726-ІХ.* Текст: <http://www.golos.com.ua/article/378424>

20. **Возніцена К. Про невидимі травми, бойову втому і ... надію** [Електронний ресурс] / Ксенія Возніцена, спілкувалася Алла Котляр // Дзеркало тижня. – 2024. – 1 черв. — Електрон. дані. *Наведено інтерв'ю з Ксенією Возніциною, засновницею і директоркою Центру психічного здоров'я та реабілітації «Лісова поляна», про інноваційні підходи до лікування психічних травм у військових і цивільних осіб, які постраждали від війни. Вона розповіла про еволюцію проблем, з якими звертаються військові з 2014 р., та як змінилися методи їхньої реабілітації. Особливу увагу приділила програмі кураторства, фінансованій фондом «Відродження», яка значно покращила якість допомоги в центрі. Також наголосила на важливості комплексного підходу до лікування, що включає не лише традиційні методи, але й альтернативні терапії, такі як йога, акупунктура та арттерапія.* Текст: <https://zn.ua/ukr/war/pro-nevidimi-travmi-bojovu-vtomu-i-nadiju.html>

21. **Експортно-кредитне агентство розпочало страхувати інвестиції українських компаній від воєнних та політичних ризиків** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Голос України. – 2024. – 6 черв. [№ 103]. – Електрон. дані. *Зазначено, що починає діяти на практиці Закон України «Про внесення змін до Закону України «Про фінансові механізми стимулювання експортної діяльності» щодо страхування інвестицій в Україні від воєнних ризиків». Повідомлено, що Експортно-кредитне агентство (ЕКА) вже готове приймати заявки від українських компаній, які хочуть застрахувати свої інвестиції. Зауважено, що страхування інвестицій від воєнних ризиків передбачене планом розвитку переробної промисловості. І є елементом проголошеної Президентом України політики «Зроблено в Україні». Її ключовими складовими є розвиток внутрішнього виробництва, залучення інвестицій в реальний сектор і розвиток несировинного експорту.* Текст:

<http://www.golos.com.ua/article/378428>

22. **Єгор Чернев: Надання дозволів бити західною зброєю по території рф — важлива наша перемога напередодні Глобального саміту миру** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Голос України. – 2024. – 6 черв. [№ 103]. – Електрон. дані. *Як заявив народний депутат, заступник голови Комітету Верховної Ради України (ВР України) з питань нацбезпеки, оборони та розвідки, Голова постійної делегації України в ПА НАТО Єгор Чернев, надання Україні дозволу на використання переданої партнерами зброї для ударів по території РФ — це історичне рішення. Він зауважив, що зараз є всі можливості, щоб баланс сил хитнувся на нашу користь, зокрема й на Глобальному саміті миру. За його словами, значна робота була проведена на рівні Парламентської асамблеї НАТО, де наприкінці весняної сесії в Софії 27 травня ухвалили резолюцію про зняття обмежень для України щодо ударів західною зброєю. На його думку, після реальних ударів по території РФ ніякої серйозної реакції з боку Кремля не буде.* Текст:

<http://www.golos.com.ua/article/378416>

23. **Започатковано пілотний проєкт з реабілітації військовослужбовців** [Електронний ресурс] // Уряд. кур'єр. – 2024. – 4 черв. [№ 113]. – Електрон. дані. *Зазначено, що головне завдання пілотного проєкту — створення ефективного реабілітаційного простору за участі цивільних і військових закладів охорони здоров'я, соціальних служб та органів місцевого самоврядування (ОМС). Про це йшлося на установчій нараді міжвідомчої робочої групи за участі заступника міністра оборони Наталії Калмикової, радника-уповноваженого Президента України з питань реабілітації учасників бойових дій Вадима Свириденка, народного депутата Тараса Тарасенка, представників міністерств охорони здоров'я, ветеранів, соціальної політики, внутрішніх справ, Командування Медичних сил Збройних сил України (ЗСУ) ЗСУ, обласних військових адміністрацій та ОМС. Вказано, що реформування передбачає створення так званого ефективного маршруту пацієнта, який ґрунтуватиметься на прогнозі його подальшого лікування та реабілітації, а також визначення профільних закладів згідно з особливостями травм і захворювань.* Текст: <https://ukurier.gov.ua/uk/news/zapochatkovano-pilotnij-proyekt-z-reabilitaciyi-vi/>

24. **Заслухали проміжний Звіт щодо діяльності Робочої групи з розробки проєкту Містобудівного кодексу України** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Голос України. – 2024. – 5 черв. [№ 102]. – Електрон. дані. *Йдеться про те, що на засіданні 3 червня 2024 р. Комітет Верховної Ради України (ВР України) з питань організації державної влади, місцевого самоврядування, регіонального розвитку та містобудування заслухав проміжний Звіт щодо діяльності Робочої групи з розробки проєкту Містобудівного кодексу України. Керівник Робочої групи, народний депутат України Ганна Бондар акцентувала, що у роботі над проєктом Кодексу застосовано формат широких публічних консультацій із дотриманням принципів відкритості, інклюзивності, прозорості та взаємодії, а також залучено кращі практики зарубіжного досвіду. Зазначено, що на теперішній час відповідно до положень Закону України «Про*

правотворчу діяльність» Робоча група працює над проектом Концепції Містобудівного кодексу. Текст: <http://www.golos.com.ua/article/378403>

25. Застосунок Резерв+ відповідає вимогам комплексної системи захисту інформації [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Голос України. – 2024. – 8 черв. [№ 105]. – Електрон. дані. *Йдеться про те, що на черговому засіданні Комітету Верховної Ради України (ВР України) з питань цифрової трансформації, за ініціативи народного депутата України — члена Комітету Володимира Ар'єва розглянуто питання щодо функціонування застосунку Резерв+. Як зазначила заступниця міністра оборони України Катерина Черногоренко, застосунок працює на підставі законодавства, передбаченого у Порядку ведення Єдиного державного реєстру призовників, військовозобов'язаних та резервістів. Це забезпечує законність та відповідність усіх процесів, пов'язаних із його використанням. Наразі через мобільний застосунок уже оновили свої дані майже 1,4 млн військовозобов'язаних осіб, через ЦНАП — приблизно 130 тис. осіб, а безпосередньо до ТЦК звернулися понад 106 тис. осіб. Вказано, що застосунок відповідає вимогам комплексної системи захисту інформації та має відповідний сертифікат, є власністю Міністерства оборони України. Дані в застосунку Резерв+ не зберігаються, а передаються зашифрованими каналами з/та до реєстру «Оберіг», що суттєво зменшує ризики витоку.* Текст: <http://www.golos.com.ua/article/378499>

26. Зброя має бути на полі бою, а не в заявах політиків чи на складах, — Андрій Осадчук про допомогу Заходу [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Голос України. – 2024. – 6 черв. [№ 103]. – Електрон. дані. *Як наголосив народний депутат України від «Голосу» Андрій Осадчук, Україна має надалі працювати з партнерами над збільшенням і пришвидшенням постачання західного озброєння і розширенням номенклатури. Він зазначив, що будь-які затримки занадто дорого коштують для наших Сил оборони. Народний депутат зауважив, що наш*

наратив незмінний — Україна захищає не тільки себе, а й всю Європу і Західний світ як такий. Текст: <http://www.golos.com.ua/article/378419>

27. **Зима Д. Відшкодування збитків, завданих АПК України внаслідок повномасштабного вторгнення РФ: відповіді на ключові запитання** [Електронний ресурс] / Дарія Зима, Василь Радецький // Юрид. газ. – 2024. – 10 черв. – Електрон. дані. *Висвітлено можливість та практичні аспекти подання позову в українські суди щодо відшкодування збитків, завданих українським аграріям через вторгнення РФ. Розглянуто питання щодо судової юрисдикції, обґрунтування збитків і вимог, а також сплачування судового збору. Надано рекомендації щодо ефективного ведення судових процесів і виконання отриманих рішень в інших юрисдикціях. Наголошено на важливості правильного підходу до збірних справ та обґрунтуванні причинно-наслідкового зв'язку між завданими збитками та діями РФ.* Текст: <https://yur-gazeta.com/publications/practice/zemelne-agrarne-pravo/vidshkoduvannya-zbitkiv-zavdanih-apk-ukrayini-vnaslidok-povnomasshtabnogo-vtorgnennya-rf-vidpovidi-n.html>

28. **Зінченко М. В Україні запустили сайт, присвячений санкціям, запровадженим проти Росії** [Електронний ресурс] / Мар'яна Зінченко // Детектор медіа : [інтернет-вид.]. – 2024. – 3 черв. – Електрон. дані. *Про запуск сайту повідомив голова Офісу Президента України (ОПУ) Андрій Єрмак. Він повідомив, що на сайті представлено інформацію про різноманітні обмеження з боку міжнародної спільноти, а також їхній вплив на економіку та військовий потенціал РФ. На ресурсі наразі представлено відомості про 245 громадян РФ та РБ, причетних до незаконної депортації дітей з України під час повномасштабного російського вторгнення.* Текст: <https://ms.detector.media/internet/post/35113/2024-06-03-v-ukraini-zapustily-sayt-prysvyachenyy-sanktsiyam-zaprovadzhenym-proty-rosii/>

29. **Іванна Климпуш-Цинцадзе про виклики в середині ЄС: «Чи готові вони на практиці захищати цінності, які декларують?»** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Голос

України. – 2024. – 7 черв. [№ 104]. – Електрон. дані. Йдеться про те, що голова Комітету Верховної Ради України (ВР України) з питань інтеграції України до ЄС Іванна Климпуш-Цинцадзе взяла участь у X Міжнародному європейському форумі «Європа з поглядом у майбутнє». Вона зазначила, що українці зараз важко борються за право бути, мати майбутнє і самим робити свій вибір. І при цьому ще й працюють над тим, щоби реформувати країну й стати повноцінною частиною Європейського Союзу (ЄС). Водночас, на її думку, неприпустимо створювати штучні перешкоди для руху України до ЄС. Тому питання сьогодні стоїть, власне, перед ЄС, як протистояти таким викликами всередині організації. Народна депутатка також говорила про глобальні виклики, з якими нині зіткнулася міжнародна спільнота. Це неспроможність відповідати порядку денному і своїм цілям великих міжнародних організацій, таких як ООН. І. Климпуш-Цинцадзе також вважає, що перед світом постало ще одне важке завдання — знайти спосіб співіснування між демократіями та автократіями. На її думку, демократичні держави мають усвідомити, що їхні намагання демократизувати автократії неефективні і не працюють. Варто, натомість, шукати способи відмежування і співіснування. Текст: <http://www.golos.com.ua/article/378463>

30. Ірина Борзова: Світ має об'єднатися для повернення депортованих українських дітей і посилити тиск на країну-агресора [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Голос України. – 2024. – 5 черв. [№ 102]. – Електрон. дані. Як розповіла народна депутатка, голова підкомітету з питань державної молодіжної політики Комітету Верховної Ради України (ВР України) з питань молоді і спорту Ірина Борзова, Україна робить усе можливе, щоби повернути на рідну землю всіх наших дітей, незаконно депортованих РФ. Вона зауважила, що від Глобального саміту миру у Швейцарії ми очікуємо, що світ об'єднається довкола цього питання, а держави консолідують національні та міжнародні зусилля, щоби допомогти нам повернути своїх громадян. І. Борзова додала, що

російські окупанти навіть у День захисту дітей не припиняють обстріли мирних українських міст, забираючи у наших дітей право на безпечне середовище, розвиток, дозвілля, життя. Текст:

<http://www.golos.com.ua/article/378409>

31. **Ісаченко С. Золоті бліндажі. Хто заробляє та «наварює» на будівництві фортифікацій** [Електронний ресурс] / Світлана Ісаченко // Дзеркало тижня. – 2024. – 5 черв. – Електрон. дані. *Розкрито скандальні схеми використання бюджетних коштів при закупівлі лісоматеріалів для будівництва оборонних споруд на Харківщині, зокрема ліній оборони. Детально описано способи, за якими приватні фірми отримують деревину за завищеними цінами у державних лісгоспах та перепродають її державним органам за завищеними цінами. Приділено увагу різним аспектам справи, включаючи роль державних установ, приватних підрядників і керівника Харківської обласної військово-адміністративної адміністрації Олега Синьгубова. Звернено увагу на дії правоохоронних органів і політичну реакцію на скандал. Наголошено на необхідності ретельного розслідування та притягнення винних осіб до відповідальності.* Текст:

<https://zn.ua/ukr/anticorruption/zoloti-blindazhi-khto-zarobljaje-ta-navarjuje-na-budivnitstvi-fortifikatsij.html>

32. **Кабмін вніс зміни до експериментального проєкту про соціальні послуги: що відомо** [Електронний ресурс] // Юрид. газ. – 2024. – 6 черв. – Електрон. дані. *Зазначено, що Кабінет Міністрів України (КМ України) вніс зміни до Порядку реалізації експериментального проєкту із запровадження договірної форми надання соціальної послуги із соціального супроводу військовослужбовців і членів їхніх сімей під час несення військової служби у підрозділах Збройних Сил України (ЗСУ). Відтепер Генштаб ЗСУ, за погодженням із Міноборони, визначає підрозділи ЗСУ для участі в експериментальному проєкті із можливістю переглядати такі військові частини у випадках їх розформування, реорганізації, передислокації або відсутності в місці постійної дислокації військових частин, надавачів*

соціальних послуг. За новими змінами, військовослужбовець чи члени його родини - учасники експериментального проєкту - можуть звернутися за отриманням соціальної послуги - екстрено (кризово). Підставою для цього може бути їхня особиста заява, заява командира частини, де впроваджується експеримент чи заява третьої сторони, якій стало відомо про необхідність надання послуги екстрено. Зміст послуги соціального супроводу полягає в тому, що в батальйоні розпочинають роботу соціальні працівники, які допомагають вирішувати цивільні питання та проблеми військового та його сім'ї. Текст: <https://yur-gazeta.com/golovna/kabmin-vnis-zmini-do-eksperimentalnogo-proektu-pro-socialni-poslugi-shcho-vidomo.html>

33. **Катишев К. Генштаб заявив про десятки боїв біля Покровська** [Електронний ресурс] / Костянтин Катишев // Korrespondent.net : [вебсайт]. – 2024. – 3 черв. — Електрон. дані. Наведено інформацію Генерального штабу Збройних сил України (ЗСУ) щодо ситуації на всіх напрямках фронту станом на 13:30 831-ої доби героїчного протистояння Української нації російському воєнному вторгненню. Зазначено, що від початку доби загальна кількість бойових зіткнень на фронті сягнула 59. Запеклі бої точаться на восьми напрямках, при цьому майже половина з них відбулася на Покровському. Російські агресори активно застосовують авіацію. Текст: <https://ua.korrespondent.net/ukraine/4691509-henshtab-zaiavyv-pro-desiatky-boiv-bilia-pokrovska>

34. **Катишев К. Генштаб заявив про запеклі бої біля Покровська** [Електронний ресурс] / Костянтин Катишев // Korrespondent.net : [вебсайт]. – 2024. – 8 черв. — Електрон. дані. Наведено інформацію Генерального штабу Збройних сил України (ЗСУ) щодо ситуації на всіх напрямках фронту станом на вечір 836-ої доби героїчного протистояння Української нації російському воєнному вторгненню. Зазначено, що від початку доби кількість бойових зіткнень на фронті зросла до 56, найбільше – понад 40 % сьогоднішніх ворожих атак – на Покровському напрямку. Нагадано, що за добу 7 червня на фронті знищено 1210 російських окупантів. Загалом із початку

повномасштабної війни РФ втратила понад 517 тис. військових. Текст: <https://ua.korrespondent.net/ukraine/4692843-henshtab-zaiavyv-pro-zapekli-boi-bilia-pokrovska>

35. **Кожемякіна В. Радикальні зміни: Україна вводить нову систему з базовою військовою підготовкою** [Електронний ресурс] / Вероніка Кожемякіна // Дзеркало тижня. – 2024. – 9 черв. — Електрон. дані. *Йдеться про те, що 08.05.2024 в Україні набрав чинності Закон № 3633-IX, що передбачає радикальні зміни в системі військової підготовки та служби. Він скасовує традиційну строкову службу і вводить замість неї обов'язкову базову загальновійськову підготовку (БЗВП) та базову військову службу (БВС), яка стає обов'язковою до 25 років. Наголошено, що новий закон має потенціал значно підвищити рівень підготовленості українських громадян до оборони країни, а також посприяти розвитку військових кадрів. Водночас він зобов'язує молодь до активнішої участі у військовій підготовці. Завдяки цим реформам Україна робить важливий крок уперед до створення професійнішої й адаптивнішої системи оборони, здатної відповідати сучасним викликам..* Текст: <https://zn.ua/ukr/war/radikalni-zmini-ukrajina-vvodit-novu-sistemu-z-bazovoju-vijskovoju-pidhotovkoju.html>

36. **Комітет з питань інтеграції до ЄС розглянув законопроект щодо діяльності в Україні релігійних організацій** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Голос України. – 2024. – 1 черв. [№ 100]. – Електрон. дані. *Подано інформацію, що на засіданні 30 травня Комітет Верховної Ради України (ВР України) з питань інтеграції України до ЄС розглянув підготовлений до другого читання проєкт Закону № 8371 «Про внесення змін до деяких законів України щодо діяльності в Україні релігійних організацій». У пояснювальній записці до законопроекту вказано, що його мета — унеможливити діяльність в Україні релігійних організацій, керівний центр яких розташований за межами України в державі, що здійснює збройну агресію проти України. Серед іншого, проєкт пропонує заборонити діяльність російської православної церкви в Україні. Також*

передбачає, що діяльність релігійних організацій, афілійованих із іноземною релігійною організацією, діяльність якої в Україні заборонена, у тому числі безпосередньо або як складова частина іншої релігійної організації, не допускається і може бути припинена у встановленому законом порядку. Комітет ухвалив висновок, що проєкт Закону не суперечить міжнародно-правовим зобов'язанням України у сфері європейської інтеграції та в межах членства у Раді Європи (РЄ). Текст: <http://www.golos.com.ua/article/378387>

37. Комітет з питань цифрової трансформації прийняв рішення щодо низки законопроєктів [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Голос України. – 2024. – 7 черв. [№ 104]. – Електрон. дані. *Подано інформацію, що 4 червня відбулося засідання Комітету Верховної Ради України (ВР України) з питань цифрової трансформації, під час якого народні депутати України — члени Комітету розглянули низку законопроєктів. Серед них - «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо використання електронної ідентифікації та електронних довірчих послуг» (№ 11232), «Про внесення змін до статті 46 Закону України «Про запобігання корупції» щодо можливості автоматичного перенесення до декларації відомостей з інформаційно-телекомунікаційних і довідкових систем, реєстрів, банків даних» (№ 11222), «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо вдосконалення планування використання земель» (№ 11169), «Про компенсацію за пошкодження та знищення автомобільних транспортних засобів внаслідок бойових дій, терористичних актів, диверсій, спричинених військовою агресією Російської Федерації проти України» (№ 11147) та ін. Текст: <http://www.golos.com.ua/article/378459>*

38. Конев В. Болючі точки держзакупівель. Чи раціонально вони витрачають наші гроші [Електронний ресурс] / Віктор Конев // Дзеркало тижня. – 2024. – 1 черв. – Електрон. дані. *Приділено увагу проблемам і викликам, пов'язаним із витратами на відновлення України, зруйнованої російською агресією. Проаналізовано, як використовуються донорські кошти та державні ресурси для відбудови критичної інфраструктури. Виявлено*

основні проблеми: надмірну кількість нормативних актів, закритість кошторисів, низький рівень конкуренції та штучну розбивку закупівель на допорогові. Народний депутат Сергій Козир, голова підкомітету з питань тимчасово окупованих територій, відновлення та розвитку деокупованих територій України, в ексклюзивному інтерв'ю "ZN.UA" наголосив на необхідності інвентаризації приміщень, які можна переобладнати під житло для ВПО, а також на важливості узгоджених дій у плані відновлення об'єктів, зруйнованих російським агресором. Він вказав на непродумані рішення місцевої влади, яка витрачає значні кошти на неперіоритетні об'єкти замість спрямування цих ресурсів на придбання житла. Надано рекомендації щодо поліпшення системи публічних закупівель, включно з прийняттям нових законопроектів, розробкою механізмів протидії порушенням та підвищенням прозорості тендерних процедур. Текст: <https://zn.ua/ukr/reforms/boljuchi-tochki-derzhzakupivel-chi-ratsionalno-voni-vitrachajut-nashi-hroshi.html>

39. Конев В. Зарплати бюрократів. Чи стала держава конкурентним роботодавцем [Електронний ресурс] / Віктор Конев // Дзеркало тижня. – 2024. – 9 черв. — Електрон. дані. *Йдеться про те, що завдяки аналізу зарплат держслужбовців із 2020-го по 2023 рік, проведеному Fiscal Policy Research Center, видно їхню динаміку, гендерні й територіальні відмінності, а також відмінності між категоріями посад. Що ж до динаміки, то в найважчий для економіки України 2022 р., коли російські війська вдерлися на суверенну територію України, сума заробітної плати, задекларована чиновниками, серйозно зросла порівняно з 2021 р. — більш як на 60 %. Таке суттєве зростання показали, насамперед, зарплати службовців сектора безпеки та оборони. На показники вплинуло і знецінення національної валюти. Текст: <https://zn.ua/ukr/finances/zarplati-bjurokrativ-chi-stala-derzhava-konkurentnim-robotodavtsem.html>*

40. Кравченко В. Чому Байден не бере Україну до НАТО [Електронний ресурс] / Володимир Кравченко // Дзеркало тижня. – 2024. – 6 черв. – Електрон. дані. *Проаналізовано заяву Президента США Джо*

Байдена щодо членства України в НАТО та її можливі наслідки для української безпеки та дипломатії. За його словами, для України мир означає, що Росія ніколи не окупує її, але це не обов'язково передбачає членство в НАТО. Заява викликала занепокоєння, оскільки вона свідчить про скептицизм Байдена щодо негайного вступу України до Альянсу, що може послабити позиції України в переговорах з Росією і сигналізує про потенційну поступливість США у цьому питанні. Розглянуто можливі впливи на майбутні зустрічі та переговори, зокрема саміти НАТО та G7, та необхідність чіткої стратегії для української дипломатії. Важливо, щоб Київ уникнув емоційних рішень, які могли б зашкодити співпраці зі США та негативно вплинути на імідж України. Наголошено на значенні саміту НАТО для України, де Київ прагне отримати офіційне запрошення до членства в Альянсі, і обговорює можливість створення постійної структури для координації військової допомоги Україні. Текст:

<https://zn.ua/ukr/WORLD/chomu-bajden-ne-bere-ukrajinu-do-nato.html>

41. **Крок до стійкої фінансової підтримки** [Електронний ресурс] // Уряд. кур'єр. – 2024. – 7 черв. [№ 116]. – Електрон. дані. Подано інформацію, що 6 червня Верховна Рада України (ВР України) ратифікувала рамкову угоду щодо фінансування від Європейського Союзу (ЄС) у межах реалізації «Ukraine Facility», укладену між Україною та ЄС, загальним обсягом 50 млрд євро. Угода офіційно започатковує виконання плану України та визначає механізми фінансової співпраці між Україною та ЄС. Наголошено, що відповідно до рамкової угоди, Україна зобов'язується забезпечити високий рівень прозорості та контролю у використанні коштів, наданих ЄС. Для цього буде створено механізми для запобігання корупційним ризикам і посилено інституційну спроможність у частині моніторингу та контролю. Угода передбачає тісну взаємодію між органами державної влади України та інституціями ЄС, що також сприятиме європейській інтеграції. Текст:

<https://ukurier.gov.ua/uk/articles/krok-do-stijkoyi-finansovoyi-pidtrimki/>

42. **"Крок номер один": військовий розповід про наслідки дозволу бити західною зброєю по території РФ** [Електронний ресурс] // Газета по-українськи. – 2024. – 9 черв. – Електрон. дані. В інтерв'ю «Radio NV» командир батальйону ударних безпілотних авіаційних комплексів АХІЛЛЕС 92-ої Окремої штурмової бригади ім. Кошового Отамана Івана Сірка Юрій Федоренко розповів, що надання дозволу бити західними зразками озброєння по цілях на території РФ відразу позитивно вплинуло на хід бойових дій загалом. "Земля під окупантом почала горіти не тільки на території України, а і на території Російської Федерації. Ми отримали можливість вибивати такі важливі речі як засоби радіоелектронної розвідки, радіоелектронної боротьби противника, засоби протиповітряної оборони, і що є дуже і дуже важливим - установки С-300 і С-400, які системно працювали по місту Харків", - заявив Ю.Федоренко. Він назвав дозвіл бити західною зброєю по окупантах на території Росії "кроком номер один". "Крок номер два - ми маємо отримати дозвіл на враження ворожих цілей в глибині оперативного простору на території Російської Федерації. ... Тому що з противником треба розбиратися, насамперед, на його території, з першоджерелом проблеми", - додав Ю.Федоренко. Він сподівається, що українським дипломатичним групам вдасться отримати дозвіл на застосування по території РФ західної далекобійної зброї. Текст : https://gazeta.ua/articles/life/_krok-nomer-odin-vijskovij-rozpoviv-pro-naslidki-dozvolu-biti-zahidnoyu-zbroyeyu-po-teritoriyi-rf/1183795

43. **Липяцька М. Навіщо Україні розвивати національний бренд під час повномасштабної війни** [Електронний ресурс] / Марія Липяцька // Дзеркало тижня. – 2024. – 4 черв. – Електрон. дані. Йдеться про важливість розвитку сильного національного бренду для України у світі, де війни тепер ведуться не лише на полі бою, а й у медіа та інформаційному просторі. Розглянуто, як українському уряду та громадському суспільству потрібно адаптувати свої підходи до зовнішньої комунікації, щоб ефективно презентувати Україну у світі, зосереджуючись на автентичності, тяглоті, багатогранності, цифровій ідентичності та системності як ключових

принципах формування національного бренду. Вказано на необхідність перегляду підходів до міжнародних комунікацій після закінчення війни, звертаючи увагу на важливість збереження відомостей про Україну у свідомості світової громадськості, навіть після зменшення загальної уваги до країни. Текст: <https://zn.ua/ukr/war/navishcho-ukrajini-rozvivati-natsionalnij-brend-pid-chas-povnomasshtabnoji-vijni.html>

44. **Лише жорстка і чітка артикуляція правди про ризики принесе результат, — Андрій Осадчук про комунікацію з партнерами** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Голос України. – 2024. – 7 черв. [№ 104]. – Електрон. дані. *Як зазначив народний депутат «Голосу» Андрій Осадчук, Україна має доносити до партнерів усю правду про наслідки зволікання з наданням озброєння, його кількості, характеристик і заборон щодо нанесення ударів по території РФ. «Нам треба максимально чітко на всіх міжнародних майданчиках, офіційно і неофіційно, з трибун і за чашкою кави, в Брюсселі, Вашингтоні, скрізь пояснювати партнерам усі наслідки. Що якщо не можна бити по ворогу всюди, включно з його територіями, то вся їхня допомога піде коту під хвіст. Вона буде лише провокувати обстріли з боку рф і збільшувати жертви серед нашого цивільного населення і руйнацію інфраструктури. Це жодним чином не буде впливати на путіна, на його військо і на темпи завершення війни на наших умовах», — пояснив народний депутат.* Текст: <http://www.golos.com.ua/article/378460>

45. **Літвин І. Генштаб назвав найгарячіший напрямок на фронті** [Електронний ресурс] / Інна Літвин // Korrespondent.net : [вебсайт]. – 2024. – 6 черв. — Електрон. дані. *Наведено інформацію Генерального штабу Збройних сил України (ЗСУ) щодо ситуації на всіх напрямках фронту станом на вечір 834-ої доби героїчного протистояння Української нації російському воєнному вторгненню. Зазначено, що по всій протяжності фронту від початку доби зафіксовано 69 бойових зіткнень. Ворог продовжує застосовувати авіацію й атакувати на кількох напрямках. Покровський напрямок залишається одним*

із найгарячіших. Текст: <https://ua.korrespondent.net/ukraine/4692454-henshtab-nazvav-naihariachishyi-napriamok-na-fronti>

46. **Літвин І. Генштаб озвучив ситуацію на фронті** [Електронний ресурс] / Інна Літвин // Korrespondent.net : [вебсайт]. – 2024. – 10 черв. — Електрон. дані. *Наведено інформацію Генерального штабу Збройних сил України (ЗСУ) щодо ситуації на всіх напрямках фронту станом на вечір 838-ої доби героїчного протистояння Української нації російському воєнному вторгненню. Зазначено, що від початку цієї доби на фронті відбулося 66 бойових зіткнень, російська армія шукає шляхи аби вклинитися в українську оборону. Окупанти продовжують тероризувати Харківщину авіаударами зі своєї території. Зокрема, з району Белгорода (РФ) агресор завдав двох ударів 12 НАРами по Терновому. Впродовж дня ворог тричі безуспішно намагався атакувати поблизу Вовчанська та Глибокого.* Текст: <https://ua.korrespondent.net/ukraine/4693245-henshtab-ozvuchyv-sytuatsiui-na-fronti>

47. **Літвин І. На фронті зростає кількість боєзіткнень – Генштаб** [Електронний ресурс] / Інна Літвин // Korrespondent.net : [вебсайт]. – 2024. – 4 черв. — Електрон. дані. *Наведено інформацію Генерального штабу Збройних сил України (ЗСУ) щодо ситуації на всіх напрямках фронту станом на вечір 832-ої доби героїчного протистояння Української нації російському воєнному вторгненню. Зазначено, що кількість бойових зіткнень по всій лінії фронту від початку доби зростає до 80, найбільше боїв відбулося на Покровському напрямку. Ворог також не полишає спроб протиснути оборону на Куп'янському та Курахівському напрямках. Вказано, що зі своєї території війська РФ випустили шість керованих авіабомб по Вовчанську, дві - по Білому Колодязю, ще одну - по Старому Салтову. Вісьмома некерованими авіаційними ракетами росіяни вдарили по Вовчанських Хуторах.* Текст: <https://ua.korrespondent.net/ukraine/4691906-na-fronti-zrosla-kilkist-boiezitknen-henshtab>

48. **Літвин І. На фронті зростає кількість бойових зіткнень** [Електронний ресурс] / Інна Літвин // Korrespondent.net : [вебсайт]. – 2024. – 7 черв. — Електрон. дані. *Наведено інформацію Генерального штабу Збройних сил України (ЗСУ) щодо ситуації на всіх напрямках фронту станом на вечір 835-ої доби героїчного протистояння Української нації російському воєнному вторгненню. Зазначено, що кількість бойових зіткнень по всій лінії фронту від початку доби зростає до 65. На Покровському напрямку вже зафіксовано 26 боїв: росіяни атакують поблизу Новоолександрівки, Євгенівки, Сокола й Яснобродівки. Вказано, що у другій половині дня війська РФ продовжили зі своєї території завдавати авіаційних ударів по Харківській області. Зокрема, з району Мурома загарбники скинули чотири керовані авіабомби на Білий Колодязь, три - на Липці, одну - на Веселе; 16 некерованих авіаракет ворог запуснув по Терновому.* Текст: <https://ua.korrespondent.net/ukraine/4692740-na-fronti-zrosla-kilkist-boiovykh-zitknen>

49. **Маємо докласти максимум зусиль для забезпечення стабільності** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Голос України. – 2024. – 8 черв. [№ 105]. – Електрон. дані. *Подано інформацію, що Верховна Рада України (ВР України) більшістю голосів прийняла в першому читанні за основу проєкт Закону «Про внесення змін до ст. 115 Закону України «Про електронні комунікації» (щодо сприяння у забезпеченні сталого функціонування електронних комунікаційних мереж та надання електронних комунікаційних послуг, а також заборони демонтажу електронних комунікаційних мереж в умовах надзвичайних ситуацій, надзвичайного та воєнного стану)» (реєстр. № 9593). Зауважено, що законопроект розроблено з метою недопущення демонтажу електронних комунікаційних мереж чи їх частин в умовах надзвичайних ситуацій, надзвичайного та воєнного стану. Таке рішення може прийняти лише постачальник електронних комунікаційних мереж і послуг або суд. Це зумовлено тим, що наслідком таких дій може бути припинення надання електронних комунікаційних послуг населенню, органам влади, на об'єкти*

критичної інфраструктури, що може призвести до дуже негативних наслідків. Текст: <http://www.golos.com.ua/article/378495>

50. **Марія Мезенцева: Ми повинні шукати нові механізми для повернення депортованих росією дітей, і для цього є воля багатьох держав світу** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Голос України. – 2024. – 7 черв. [№ 104]. – Електрон. дані. *Як розповіла народна депутатка, заступниця голови Комітету Верховної Ради України (ВР України) з питань інтеграції України до ЄС, Голова делегації України в ПАРЄ Марія Мезенцева, Україна продовжує роботу з повернення додому дітей, яких незаконно депортувала РФ. Вона зазначила, що наразі вдалося повернути на Батьківщину близько 400 діток. Поглиблюється співпраця з міжнародними організаціями, зокрема ООН і Міжнародним комітетом Червоного Хреста (МКЧХ), які мають мандат на пошук, уточнення даних і повернення дітей. Народна депутатка зазначила, що від цих структур ми хочемо більшої активності та підтримки. «Ми розглядаємо цей військовий злочин як геноцид, адже насильницьке переміщення великої кількості дітей у міжнародному праві кваліфікується саме як акт геноциду. Це вже відзначила і Парламентська асамблея Ради Європи, і Європейський Союз, а зараз ми рухаємося до того, щоб цей факт отримав широке визнання. Адже загалом за останніми нашими уточненими даними росія примусово депортувала приблизно 20 тисяч наших дітей, хоча сама держава-агресор говорить про близько 700 тисяч діток», — зазначила парламентарій. На її думку, заяви росіян не відповідають дійсності, а мають на меті приховати їхні військові злочини.* Текст: <http://www.golos.com.ua/article/378461>

51. **Маскалевич І. За Покровськ! vs На Покровськ!** [Електронний ресурс] / Ігор Маскалевич // Дзеркало тижня. – 2024. – 7 черв. – Електрон. дані. *Йдеться про загрозу, пов'язану з можливим захопленням міст Покровськ і Краматорськ російськими військами, та її вплив на українську промисловість, особливо на металургію. Наголошено на стратегічному значенні Покровська, де знаходяться важливі шахти з коксівним вугіллям, необхідним для*

металургійних підприємств Запоріжжя та Кривого Рогу. Втрата цих ресурсів призведе до серйозних економічних наслідків, зокрема, до значного скорочення виробництва та зростання витрат через залежність від імпоротної сировини. Проаналізовано ширшу стратегію Росії, спрямовану на руйнування української інфраструктури, зокрема енергетичної, щоб підірвати промисловий потенціал країни. Звернено увагу на важливість готовності та укріплення оборонних позицій, щоб уникнути повторення помилок минулого. Текст: <https://zn.ua/ukr/promyshliennost/za-pokrovsk-vs-na-pokrovsk.html>

52. Назарчук І. Правозахисники проти російських пропагандистів. Чи візьме МКС справу до розгляду? [Електронний ресурс] / Ірина Назарчук // Юрид. газ. – 2024. – 10 черв. – Електрон. дані. Зазначено, що команда українських правозахисників у співпраці з іноземними колегами подали звернення до Міжнародного кримінального суду (МКС). Воно стосується відповідальності п'ятірки ключових російських пропагандистів за мову ворожнечі, розпалювання ненависті в публічному просторі, які призвели до вчинення росіянами міжнародних кримінальних злочинів проти українців у ході війни, що триває понад 10 років. Об'єктами розслідування МКС, що у Гаазі, можуть стати «рупор Кремля» Володимир Соловйов, керівниця телеканалу «Russia Today» Маргарита Симоньян, експрезидент рф Дмитро Медведєв, а також голова державної медіагрупи «Россия сегодня» Дмитро Кисельов і телеведучий Сергій Мардан. «В їхній роботі немає нічого спільного ані з журналістикою, ані зі свободою слова. Вони — пропагандисти, які прицільно створили віртуальну реальність у головах росіян», — прокоментувала в ефірі телемарафону єдиних новин Олександра Матвійчук, голова організації «Центр громадянських свобод», нагородженої у 2022 р. Нобелівською премією миру. Текст: <https://yur-gazeta.com/dumka-eksperta/pravozahisniki-proti-rosiyskih-propagandistiv-chi-vizme-mks-spravu-do-rozglyadu-.html>

53. **НАТО створить нову посаду спецпредставника в Україні – ЗМІ** [Електронний ресурс] // Газета по-українськи. – 2024. – 8 черв. – Електрон. дані. *Йдеться про наміри НАТО створити нову посаду спеціального представника в Україні. чином Альянс намагається посилити свої довгострокові зобов'язання перед Києвом. Про це повідомило видання «Foreign Policy»."НАТО думає про призначення нового постійного посланника в Україні, який базуватиметься в Києві, оскільки Альянс прагне посилити свої довгострокові зобов'язання перед Україною на тлі війни з Росією", - зазначає видання. Наголошено, що створення нової посади "старшого цивільного представника" НАТО в Україні передбачатиме план, який буде представлений у липні 2024 р. на саміті НАТО у Вашингтоні. Новий представник координуватиме підтримку України з боку Альянсу, зокрема потоки військової допомоги Києву від різних західних країн. Текст :* <https://gazeta.ua/articles/world-life/nato-stvorit-novu-posadu-specpredstavnika-v-ukrayini-zmi/1183733>

54. **Новий пакет військової допомоги та подальша підтримка** [Електронний ресурс] // Уряд. кур'єр. – 2024. – 8 черв. [№ 117]. – Електрон. дані. *Подано інформацію, що у Парижі Президент України Володимир Зеленський провів зустріч із Президентом США Джоозефом Байденом. Глава української держави відзначив символічність цієї зустрічі у Франції у межах відзначення 80-ої річниці висадки союзників у Нормандії. Під час зустрічі обговорили оборонні спроможності нашої країни. Президент України наголосив на важливості посилення захисту Харківщини та пришивидишенні поставок у межах нових пакетів військової допомоги від США. Він докладно розповів про ситуацію на полі бою та зазначив, що для ефективного захисту від щоденного російського терору Україна має отримати можливості завдавати удари по військових цілях на території РФ. Президент США запевнив у подальшій підтримці України, а також наголосив, що із часу ухвалення Конгресом Сполучених Штатів рішення вже оголошено про шість пакетів фінансування разом із новим. Текст:*

<https://ukurier.gov.ua/uk/news/novij-paket-vijskovoyi-dopomogi-ta-podalsha-pidtri/>

55. **Олег Бондаренко: Завдяки ратифікації угоди з ЄБРР Україна отримає кошти на придбання нового обладнання для Чорнобильської зони відчуження** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Голос України. – 2024. – 7 черв. [№ 104]. – Електрон. дані. *Як розповів народний депутат, голова парламентського Комітету з питань екологічної політики та природокористування Олег Бондаренко, ратифікована парламентом угода між Україною і Європейським банком реконструкції та розвитку (ЄБРР) стосовно діяльності Рахунку міжнародного співробітництва для Чорнобиля — це абсолютно практичний документ. Він дасть змогу отримати кошти на відновлення викраденого та знищеного російськими окупантами обладнання у Чорнобильській зоні відчуження. «Це не перша така угода, і попередній документ діяв до 2021 року. Однак через російську повномасштабну агресію виникла необхідність знову звернутися до ЄБРР щодо продовження цієї угоди. Коли в Чорнобильську зону й безпосередньо на ЧАЕС зайшли російські окупаційні війська, вони викрали звідти дороговартісне обладнання, частина його була знищена», — зазначив парламентарій.* Текст:

<http://www.golos.com.ua/article/378450>

56. **Олександр Корнієнко передав допомогу військовим у межах робочої поїздки на Рівненщину** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Голос України. – 2024. – 4 черв. [№ 101]. – Електрон. дані. *Подано інформацію, що Перший заступник Голови Верховної Ради України (ВР України) Олександр Корнієнко здійснив робочу поїздку у Рівненську область. Зазначено, що разом із Пані Послом Естонії в Україні Аннелі Кольк та народними депутатами України Арсенієм Пушкаренком й Олексієм Леоновим він передав військову допомогу представникам Краматорського прикордонного загону Державної прикордонної служби*

України, 59-ої окремої мотопіхотної бригади ім. Якова Гандзюка та 7-го прикордонного загону ДПСУ. Текст: <http://www.golos.com.ua/article/378392>

57. **Олександр Мережко: Сьогодні дипломатична служба України є важливою складовою оборони нашої держави й боротьби проти російської агресії** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Голос України. – 2024. – 7 черв. [№ 104]. – Електрон. дані. *Як розповів народний депутат, голова парламентського Комітету з питань зовнішньої політики та міжпарламентського співробітництва Олександр Мережко, український парламент у першому читанні ухвалив законопроект № 10370, що покликає надати необхідні інструменти й механізми нашому Міністерству закордонних справ (МЗС) для вдосконалення дипломатичної служби. «Однією з важливих новел цього законопроекту є кібердипломатія. Це сучасна сфера діяльності із захисту зовнішньополітичних інтересів України на міжнародній арені. Крім того, у документі унормовуються питання проходження дипломатичної служби, наприклад, ротації. Законопроект спрямований на посилення Міністерства закордонних справ України, наших дипломатичних представництв», — зазначив політик.* Текст: <http://www.golos.com.ua/article/378455>

58. **Переяславець Б. Мобілізація: уряд дозволив бронювати лише 50 % рятувальників та поліцейських** [Електронний ресурс] / Богдан Переяславець // Україна молода. – 2024. – 5 черв. – Електрон. дані. *Йдеться про постанову Кабінету Міністрів України (КМ України), яка передбачає бронювання, зокрема, працівників Державної служби з надзвичайних ситуацій (ДСНС), Національної поліції та інших правоохоронних і судових органів у обсягах не більше 50 %. Наведено коментар народного депутата Олексія Гончаренка, який повідомив, що за його даними окрім рятувальників ДСНС та співробітників Національної поліції, уряд обмежив бронювання співробітників органів прокуратури, Бюро економічної безпеки (БЕБ), Державної кримінально-виконавчої служби, Служби судової охорони, судів,*

установ судової системи та органів досудового розслідування. Текст: <https://umoloda.kyiv.ua/number/0/188/183605/>

59. **Після виборів до Європарламенту сподіваємося на кращу ефективність санкцій проти РФ, — Кіра Рудик** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Голос України. – 2024. – 7 черв. [№ 104]. – Електрон. дані. *Як наголосила народна депутатка, лідерка партії «Голос» Кіра Рудик, є велика різниця між тим, як санкції проти РФ мали б працювати, і якою ситуація є насправді. Вона акцентувала увагу, що агресор активно використовує треті країни для обходу обмежень і це не є секретом. Потрібен узгоджений механізм контролю за дотриманням обмежень і його може забезпечити тільки людина, яка відповідатиме за це в ЄС. К. Рудик зауважила, що ситуацію може виправити те, що в ЄС буде відповідальна особа — комісар, який куруватиме питання дотримання санкційного режиму і покарання за його порушення.* Текст: <http://www.golos.com.ua/article/378466>

60. **Поваляєв І. Зеленський прагне завершити війну, щоб "не бути брехуном"** [Електронний ресурс] / Іван Поваляєв // Україна молода. – 2024. – 1 черв. — Електрон. дані. *Подано тези інтерв'ю Президента України Володимира Зеленського "The Guardian". Зокрема глава держави запевнив, що сповнений рішучості довести війну до кінця, а коментуючи пропозиції "заморозити" конфлікт, зауважив, що "все, що є замороженим конфліктом, є війною – повільною війною, або повільною окупацією, або замороженим конфліктом між сторонами", і це "замороження" піде на користь лише Росії, але не Україні. Також В. Зеленський зазначив, що Росія має більше техніки, ніж Збройні сили України (ЗСУ), але російська армія також має дефіцит – брак досвідчених військових, артилерійських снарядів і ракет.* Текст: <https://umoloda.kyiv.ua/number/0/180/183553/>

61. **Поваляєв І. У Міноборони ігнорують засідання ТСК щодо порушень під час мобілізації – Осадчук** [Електронний ресурс] / Тарас Здоровило // Україна молода. – 2024. – 7 черв. – Електрон. дані. *Подано*

коментар народного депутата від фракції "Голос", першого заступника голови Комітету Верховної Ради України (ВР України) з питань правоохоронної діяльності Андрія Осадчука щодо діяльності парламентської Тимчасової слідчої комісії (ТСК), яка розглядає ймовірні випадки порушень під час проведення загальної мобілізації. А. Осадчук повідомив, що представники Міністерства оборони (МО) та керівники обласних територіальних центрів комплектування та соціальної підтримки (ТЦК та СП) проігнорували засідання ТСК, і зазначив, що вже ініціював засідання Комітету ВР України з питань правоохоронної діяльності, щоб перевірити дотримання прав громадян в Україні у першому півріччі 2024 р. і особливо після набуття чинності 18 травня нового Закону про мобілізацію, задля чого має намір запросити Уповноваженого ВР України з прав людини, представників Генерального штабу Збройних сил України (ЗСУ) та МО. Текст: <https://umoloda.kyiv.ua/number/0/188/183640/>

62. **Подорожня В. Генштаб розповів про ситуацію на фронті** [Електронний ресурс] / Вікторія Подорожня // Korrespondent.net : [вебсайт]. – 2024. – 2 черв. — Електрон. дані. Наведено інформацію Генерального штабу Збройних сил України (ЗСУ) щодо ситуації на всіх напрямках фронту станом на ранок 830-ої доби героїчного протистояння Української нації російському воєнному вторгненню. Зазначено, що від початку доби 02.06 зафіксовано 29 ворожих атак. Протягом минулої доби на фронті відбулося 98 бойових зіткнень. Ворог завдав сімох ракетних ударів із застосуванням 62 ракет, 43 авіаударів із застосуванням 48 КАБів, здійснив понад 4 тис. із різних видів озброєння, в тому числі 110 із застосуванням реактивних систем залпового вогню (РСЗВ), по позиціях українських військ і населених пунктах. За добу Повітряні сили, ракетні війська й артилерія уразили 20 районів зосередження особового складу та три артилерійські системи противника. Текст: <https://ua.korrespondent.net/ukraine/4691292-henshtab-rozpoviv-pro-sytuatsiui-na-fronti>

63. **Поліпшити ситуацію спільними зусиллями** [Електронний ресурс] // Уряд. кур'єр. – 2024. – 8 черв. [№ 117]. – Електрон. дані. Як повідомив Прем'єр-міністр України Денис Шмигаль під час засідання Кабінету Міністрів України (КМ України), уряд ухвалив розпорядження про зменшення споживання електроенергії для всіх органів державної влади. «Міністерства, центральні органи виконавчої влади, обласні державні адміністрації мають відмовитися від використання кондиціонерів, зовнішнього освітлення будівель і прилеглої території. Ми також рекомендуємо правоохоронним органам, органам судової влади, іншим держорганам зробити аналогічні кроки. Місцевій владі — обмежити вуличне освітлення», — зазначив Прем'єр-міністр. Він також закликав бізнес обмежити використання кондиціонерів та іншого енергоємного обладнання, яке не критичне для виробничої діяльності. Повідомлено, що 7 червня КМ України ухвалив рішення про залучення ще 30 млн євро від державного банку Німеччини (KfW), які підуть на реконструкцію однієї з підстанцій у Львівській області. Уряд також затвердив угоду з Угорщиною, яка дасть змогу відкрити пункт пропуску «Велика Паладь — Надьгодош» для легкового транспорту. Крім того, уряд спрямував додаткові 222 млн грн для розбудови прикордонної інфраструктури з Польщею та модернізації відповідних пунктів пропуску.. Текст: <https://ukurier.gov.ua/uk/articles/polipshiti-situaciyu-spilnimi-zusillyami/>

64. **Посвідчення ветерана — вже в застосунку «Дія»** [Електронний ресурс] // Уряд. кур'єр. – 2024. – 6 черв. [№ 115]. – Електрон. дані. «У застосунку «Дія» доступний один з довгоочікуваних документів для українців — посвідчення ветерана. Відтепер понад мільйон українців можуть скористатися електронним посвідченням у різних життєвих ситуаціях — від оформлення іпотеки до отримання соціальних послуг. Тепер не потрібно носити із собою паперовий аналог документа. Працюємо над цифровізацією сервісів, щоб мінімізувати бюрократію в армії та зробити взаємодію військових і держави якомога зручнішою», — зазначив віцепрем'єр-міністр з

інновацій, розвитку освіти, науки та технологій — міністр цифрової трансформації Михайло Федоров. Повідомлено, що документ доступний для ветеранів війни, учасників бойових дій (УБД), людей з інвалідністю внаслідок війни, постраждалих учасників Революції Гідності, членів сім'ї загиблого (померлого) ветерана війни, членів сім'ї загиблого (померлого) захисника і захисниці України. Текст: <https://ukurier.gov.ua/uk/articles/posvidchennya-veterana-vzhe-v-zastosunku-diya/>.

65. **Правозахисники подали позов до МКС із вимогою видати ордер на арешт російських пропагандистів** [Електронний ресурс] // Юрид. практика. – 2024. – 7 черв. – Електрон. дані. *Йдеться про позов Міжнародної федерації за права людини (FIDH) до Офісу прокурора Міжнародного кримінального суду (МКС) з вимогою видати ордер на арешт деяких найвідоміших російських пропагандистів - телеведучого Володимира Соловйова, головної редакторки "Russia today" Маргарити Симоньян, керівника медіагрупи "Россия сегодня" Дмитра Кисельова, радіоведучого Сергія Мардана та експрезидента Росії й нинішнього заступника глави РБ РФ Дмитра Медведєва. Правозахисники наголошують, що усі вони брали участь у "ненависницькій кампанії проти українського цивільного населення, заохочуючи та сприяючи воєнним злочинам та іншим звірствам росії", та вимагають від МКС застосувати щодо цих пропагандистів ст. 15 Римського статуту, яка дозволяє прокурору отримувати від неурядових організацій інформацію про злочини, що підпадають під юрисдикцію суду, і вирішувати, чи відкривати розслідування або зосередитися на конкретному злочині.* Текст: <https://pravo.ua/pravozakhysnyky-podaly-pozov-do-mks-iz-vymohoiu-vydaty-order-na-aresht-rosiiskykh-propahandystiv/>

66. **Про адаптацію законодавства України до положень права Європейського Союзу** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Голос України. – 2024. – 5 черв. [№ 102]. – Електрон. дані. *Подано інформацію, що 3 червня 2024 р. відбулися засідання підкомітетів Комітету Верховної Ради України (ВР України) з питань освіти, науки та*

інновацій. Зазначено, що Комітет рекомендує прийняти за основу законопроекти щодо формування комплексного підходу до внутрішньої політики у ветеранській сфері і забезпечення вивчення основ домедичної допомоги. Зауважено, що підкомітет з питань освіти впродовж життя та позашкільної освіти і адаптації законодавства України до положень права Європейського Союзу (ЄС) розглянув та обговорив низку законопроектів. Текст: <http://www.golos.com.ua/article/378410>

67. **Прокіп А. Розвінчування міфів в енергетиці** [Електронний ресурс] / Андріан Прокіп // Дзеркало тижня. – 2024. – 1 черв. — Електрон. дані. Проаналізовано поширені теорії змов щодо енергетичної ситуації в Україні, особливо в контексті російської агресії та масових відключень електроенергії. Зауважено, що їх поширенню сприяють соціальні мережі. Вказано, що російська агресія спричинила значні втрати в енергетичному секторі України, зокрема знищення електростанцій та високовольтних підстанцій, що викликало серйозний дефіцит потужностей. Розвінчено кілька міфів, зокрема щодо необґрунтованості відключень, наявності надлишкової електрики, експорту електроенергії під час дефіциту та високих тарифів на електроенергію в Україні. Пояснено, що відключення є необхідними через втрати інфраструктури і російські обстріли, а тарифи для населення в Україні залишаються найнижчими серед європейських країн. Зазначено, що інформаційно-психологічні операції, проведені російськими ботами, посилюють ці теорії змов. Текст: <https://zn.ua/ukr/energetics/rozvinchuvannja-mifiv-v-enerhetitsi.html>

68. **Пустіва В. Кількість боєзіткнень на фронті збільшилася до 62** [Електронний ресурс] / Валентина Пустіва // Korrespondent.net : [вебсайт]. – 2024. – 9 черв. — Електрон. дані. Наведено інформацію Генерального штабу Збройних сил України (ЗСУ) щодо ситуації на всіх напрямках фронту станом на вечір 837-ої доби героїчного протистояння Української нації російському воєнному вторгненню. Зазначено, що агресор продовжує застосовувати авіацію та атакувати на кількох напрямках, найактивніше - на

Покровському; 23 рази тут відбувалися зіткнення різної інтенсивності. Точилися бої в районах Новоолександрівки, Новоселівки Першої та Новопокровського; авіація окупантів була КАБами протягом дня по Скучному, Новоолександрівці, Воздвиженці та Іванівці. Текст: <https://ua.korrespondent.net/ukraine/4692972-kilkist-boiezitknen-na-fronti-zbilshylasia-do-62>

69. **Пустіва В. На Покровському напрямку за день відбито 14 атак** [Електронний ресурс] / Валентина Пустіва // Korrespondent.net : [вебсайт]. – 2024. – 1 черв. — Електрон. дані. *Наведено інформацію Генерального штабу Збройних сил України (ЗСУ) щодо ситуації на всіх напрямках фронту станом на вечір 829-ої доби героїчного протистояння Української нації російському воєнному вторгненню. Зазначено, що кількість бойових зіткнень по всій лінії фронту від початку доби зростає до 73. Найбільше боїв відбулося на Покровському напрямку. Загарбники не полишають спроб протиснути нашу оборону й на Сіверському та Курахівському напрямках.* Текст: <https://ua.korrespondent.net/ukraine/4691236-na-pokrovskomu-napriamku-za-den-vidbyto-14-atak>

70. **Пустіва В. РФ концентрує зусилля на двох напрямках – Генштаб** [Електронний ресурс] / Валентина Пустіва // Korrespondent.net : [вебсайт]. – 2024. – 5 черв. — Електрон. дані. *Наведено інформацію Генерального штабу Збройних сил України (ЗСУ) щодо ситуації на всіх напрямках фронту станом на вечір 833-ої доби героїчного протистояння Української нації російському воєнному вторгненню. Зазначено, що ворог не припиняє атакувати вздовж майже всієї лінії фронту, концентруючи зусилля на Куп'янському та Покровському напрямках; загальна кількість ворожих наступальних і штурмових дій зростає до 81.* Текст: <https://ua.korrespondent.net/ukraine/4692176-rf-kontsentruie-zusyillia-na-dvokh-napriamkakh-henshtab>

71. **Розв'язання спільних проблем через міжнародну співпрацю** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Голос

України. – 2024. – 4 черв. [№ 101]. – Електрон. дані. Йдеться про те, що під час робочого візиту до Французької Республіки делегація Комітету Верховної Ради України (ВР України) з питань організації державної влади, місцевого самоврядування, регіонального розвитку та містобудування зустрілася з керівництвом програми «INTERREG Europe», представниками регіональної ради О-де-Франс та метрополії Лілля. Очільник Програми ознайомив членів делегації з напрямками діяльності Програми та наголосив, що вона пропонує широкі можливості для державних органів, муніципалітетів, організацій підтримки бізнесу, екологічних агентств, освітніх та інших установ для участі в проєктах регіонального розвитку та готова надавати фінансову підтримку українським громадам і регіонам у разі їх долучення до програми. Текст: <http://www.golos.com.ua/article/378394>

72. **Розпочалася підготовка збірної до «Ігор нескорених»** [Електронний ресурс] // Уряд. кур'єр. – 2024. – 5 черв. [№ 114]. – Електрон. дані. Йдеться про те, що з 30 травня по 3 червня в Києві відбувся національний відбір до збірної України на «Ігри нескорених»-2025. Зазначено, що національні змагання з різних видів спорту проходили серед поранених військовослужбовців і ветеранів. Цього року в національних змаганнях «Ігри нескорених» була найбільша кількість учасників — 329 військових і ветеранів, які зазнали травм, поранення чи захворіли, виконуючи бойові завдання на фронті. Протягом червня комісія відбере до національної збірної, яка представить Україну на міжнародному заході «Ігри нескорених», що пройде в лютому 2025 р. у Ванкувері та Вістлері, Канада. Текст: <https://ukurier.gov.ua/uk/news/rozpochalasya-pidgotovka-zbirnoyi-do-igor-neskoren/>.

73. **Руслан Стефанчук провів робочу зустріч із керівниками вищих органів аудиту Естонії, Латвії, Литви, Польщі, Словаччини та Чехії** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Голос України. – 2024. – 4 черв. [№ 101]. – Електрон. дані. Зазначено, що Р. Стефанчук висловив вдячність представникам кожної з країн за активну й

послідовну підтримку України у протистоянні загарбницькій війні РФ. Під час зустрічі сторони обговорили парламентський контроль у сфері публічних закупівель, що є однією з основних функцій Верховної Ради України (ВР України). Голова ВР України повідомив, що український парламент здійснює свої контрольні повноваження шляхом заслуховування урядових звітів, проведення «годин запитань» до Кабінету Міністрів України (КМ України) та парламентських слухань. ВР України має органи з контрольними функціями, зокрема, це комітети, тимчасові слідчі комісії та незалежний орган зі спеціальною компетенцією — Рахункова палата, яка, зокрема, звітує перед парламентом про свою роботу. Р. Стефанчук акцентував, що це особливо важливо у контексті здійснення незалежної перевірки законності використання макрофінансової допомоги країн-партнерів та ефективності державних видатків. Текст: <http://www.golos.com.ua/article/378391>

74. **Савченко С. Харківський напрямок. Чому росіянам не вдалося реалізувати план наступу, а українцям — опанувати себе** [Електронний ресурс] / Сергій Савченко // Дзеркало тижня. – 2024. – 8 черв. — Електрон. дані. Проаналізовано реакцію на російський наступ на Харківському напрямку, порівнюючи його з більш значними втратами українських територій, такими як Бахмут, Авдіївка, Маріуполь і Херсон. Акцентовано на важливості розуміння військових умов і стратегій обох сторін для об'єктивної оцінки подій. Основну увагу приділено принципам військового мистецтва, ролі ешелонування сил і стратегічній ініціативі ворога. Розглянуто складності в оборонних операціях, включаючи важливість своєчасного розгортання резервів і коректного реагування на зміни в бойовій ситуації. Наголошено на необхідності бойового досвіду та волі командирів для успішного виконання оборонних завдань. Текст: <https://zn.ua/ukr/war/kharkivskij-naprjamok-chomu-rosijanam-ne-vdalosja-realizuvati-plan-nastupu-a-ukrajintsjam-opanuvati-sebe.html>

75. **СБУ заблокувала поширення антиукраїнської літератури у церковних крамничках УПЦ МП** [Електронний ресурс] // RISU.ua :

[вебсайт]. – 2024. – 4 черв. – Електрон. дані. Зазначено, що Служба безпеки України (СБУ) заблокувала канал поширення антиукраїнської літератури мережею церковних крамничок УПЦ МП. Серед вилученого – проросійські видання, які пропагували релігійну нетерпимість та виправдовували війну РФ проти України. У ході спільної операції, проведеної співробітниками СБУ та Національної поліції, виявлено примірники провокаційної літератури у крамницях УПЦ МП у містах Ужгород, Житомир, Миколаїв і Київ. Розслідування вказує на те, що масове поширення цієї літератури могло б сприяти розхитуванню суспільно-політичної ситуації в Україні на користь РФ. Триває розслідування для встановлення всіх обставин злочину та притягнення до відповідальності усіх осіб, причетних до підривної діяльності проти України. Текст: https://risu.ua/sbu-zablokuvala-poshirennya-antiukrayinskoyi-literaturi-u-cerkovnih-kramnichkah-upc-mp_n148775

76. **Сергій Штепа: Парламент посилює захист базових станцій мобільних операторів від демонтажу** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Голос України. – 2024. – 7 черв. [№ 104]. – Електрон. дані. Як розповів народний депутат, заступник голови Комітету Верховної Ради України (ВР України) з питань цифрової трансформації Сергій Штепа, законопроект № 9593, прийнятий у першому читанні, має на меті недопущення демонтажу комунікаційних мереж мобільних операторів, тобто їхніх базових станцій, в умовах надзвичайних ситуацій, надзвичайного та воєнного стану. За його словами, до другого читання в документ буде внесено ще один виняток — право на демонтаж базових станцій нададуть військовим. Текст: <http://www.golos.com.ua/article/378454>

77. **Спікер Джонсон виступив за атаки по території РФ** [Електронний ресурс] // Газета по-українськи. – 2024. – 6 черв. – Електрон. дані. Йдеться про те, що спікер Палати представників США Майк Джонсон виступив за розширення можливості України атакувати російську територію. Він вважає, що недостатньо нинішніх часткових дозволів для Збройних сил України (ЗСУ) на використання американської зброї від

адміністрації Президента Джо Байдена. Про це М. Джонсон сказав у коментарі "Голосу Америки" у кулуарах Конгресу. Він планує порушити це питання у розмові з адміністрацією Білого дому. "Я не вважаю, що ми повинні займатися мікроменеджментом воєнних зусиль в Україні. Я вважаю, що нам потрібно дати їм зброю, необхідну для захисту, і для того, аби дати відсіч росіянам. Я не погоджуюсь з президентом у цьому. Я вже говорив про це, і буду говорити знову. Ми будемо вести розмови з Білим домом про це», - зазначив спікер. Текст : https://gazeta.ua/articles/world-life/_spiker-dzhonson-vistupiv-za-ataki-po-teritoriyi-rf/1183508

78. **Стабільність агровиробництва в Україні — вагомий чинник продовольчої безпеки світу** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Голос України. – 2024. – 4 черв. [№ 101]. – Електрон. дані. *Йдеться про те, що 30 травня 2024 р. у м. Одеса Програмою USAID з аграрного та сільського розвитку (АГРО) проведено круглий стіл з організаціями водокористувачів, на якому обговорювалися питання про стимулювання організацій водокористувачів до підтримки реформи у сфері гідротехнічної меліорації та отримання у власність об'єктів інженерної інфраструктури меліоративних мереж, подальшу підтримку організацій водокористувачів та аграріїв в розвитку і відновленні меліоративних мереж тощо. Голова Комітету Верховної Ради України (ВР України) з питань аграрної та земельної політики Олександр Гайду у своєму виступі зазначив, що ефективне використання наявних водних і земельних ресурсів для розвитку агровиробництва залежить від реформи гідротехнічної меліорації, адже стабільність агровиробництва в Україні — вагомий чинник продовольчої безпеки світу. Та додав, що реалізація реформи потребує й зміни управління державними меліоративними системами.* Текст: <http://www.golos.com.ua/article/378397>

79. **«Тема інклюзивної освіти дуже важлива, особливо у воєнний час»** [Електронний ресурс] // Високий замок. – 2024. – 3 черв. – Електрон. дані.

Йдеться про те, що в інтерв'ю «5 каналу» лідерка фракції «Європейська Солідарність» у Київській Марині Порошенко розповіла, що вже майже 12 років опікується Святошинським дитячим будинком-інтернатом для дітей з інвалідністю. За її словами, інклюзивна освіта і загалом інклюзивний підхід для України стає дедалі актуальнішим — адже війна, на жаль, калічить і дітей, і дорослих. За сприяння М. Порошенко тут обладнали укриття, де можна і вчитись, і гратися, і спати. В укритті є зручні меблі, працює потужна вентиляція, щоб дітям було комфортно навіть під час повітряних тривог. «Вже майже 12 років я опікуюся цим будинком-інтернатом для хлопчиків. Коли я ще в 2015 році започаткувала інклюзивну освіту для того, щоб соціалізувати цих дітей — це було потрібно більше навіть не для них, а для суспільства», — переконана М. Порошенко. Текст : <https://wz.lviv.ua/news/513895-tema-inkliuzyvnoi-osvity-duzhe-vazhlyva-osoblyvo-u-voiennyi-chas>

80. Тетяна Скрипка: Чим керуються наші європейські партнери, трансформуючи систему захисту дітей? [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Голос України. – 2024. – 4 черв. [№ 101]. – Електрон. дані. *Йдеться про те, що до Міжнародного дня захисту прав дітей голова підкомітету Комітету Верховної Ради України (ВР України) з питань гуманітарної та інформаційної політики Тетяна Скрипка поділилася своїми спостереженнями за підсумками робочої поїздки до Естонської Республіки (13 - 16 травня). На її переконання, Естонія має великі напрацювання. В державі є фокус на доступності послуг, відкритості соціальних служб, а ще там працюють на упередження: родини у зоні ризику отримують необхідну підтримку. Народна депутатка висловила вдячність українській команді, естонським партнерам і нашим захисникам за можливість працювати задля вдосконалення системи захисту дітей. «Скажу відверто, така допомога — це те, що дає сили рухатися далі», — зазначила політикиня. Текст: <http://www.golos.com.ua/article/378399>*

81. **Тисячі викрадених Росією дітей не мають змоги зв'язатися з рідними – Зеленський** [Електронний ресурс] // Укрінформ : [укр. інформ. сайт]. – 2024. – 4 черв. – Електрон. дані. Зазначено, що 04.06.2024 у Міжнародний день безневинних дітей - жертв агресії, Президент України Володимир Зеленський нагадав, що тисячі викрадених із України і депортованих в РФ дітей здебільшого навіть не мають змоги зв'язатися з рідними. «У цілому покоління українських дітей російські терористи відібрали нормальність життя та похитнули віру в дорослих. А багато маленьких українців і українок уже ніколи не стануть дорослими: російські удари забрали їхні життя. Ще тисячі викрадені з України, депортовані в Росію та розпорошені там серед чужих і здебільшого навіть не мають змоги зв'язатися з рідними. Російське ставлення до України та українців - це свідомо, прорахована геноцидна політика», - наголосив В. Зеленський. Текст: <https://www.ukrinform.ua/rubric-society/3871386-tisaci-vikradenih-rosieiu-ditej-ne-maut-zmogi-zvazatisa-z-ridnimi-zelenskij.html>

82. **Туреччина візьме участь у Глобальному саміті миру, — Віцеспікерка Олена Кондратюк зустрілася з Послом Турецької Республіки в Україні Мустафою Левент Більгеном** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Голос України. – 2024. – 8 черв. [№ 105]. – Електрон. дані. Подано інформацію, що Заступниця Голови Верховної Ради України (ВР України) Олена Кондратюк зустрілася з Послом Турецької Республіки в Україні Мустафою Левент Більгеном. Сторони, зокрема, налагодили взаємодію з гуманітарних питань та парламентської дипломатії. О. Кондратюк відзначила, що Україна і Туреччина — стратегічні партнери. Туреччина підтримує Україну на дипломатичному рівні, у міжнародних організаціях, у голосуваннях за резолюції Генасамблеї ООН, більше того, виступає співавтором багатьох із них. Зауважено, що сторони також обговорили підготовку до Берлінської конференції з відновлення України та Саміту миру в Швейцарії. Текст: <http://www.golos.com.ua/article/378483>

83. **У безпековій угоді зі США для нас важливі гарантії щорічної військової підтримки та допомоги технологіями** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Голос України. – 2024. – 6 черв. [№ 103]. – Електрон. дані. *Як заявив народний депутат, заступник голови Комітету Верховної Ради України (ВР України) з питань нацбезпеки, оборони та розвідки, Голова постійної делегації України в ПА НАТО Єгор Чернів, безпекова угода між Україною та США, яку планують підписати найближчим часом, у жодному разі не розглядається обома сторонами як альтернатива нашому запрошенню в НАТО. Він зауважив, що цей документ має бути близьким до угоди з Великою Британією, із чіткими й конкретними позиціями. За його словами, Україна також сподівається, що безпекова угода зі США не буде слабшою за меморандум про безпеку між Сполученими Штатами й Ізраїлем.* Текст: <http://www.golos.com.ua/article/378418>

84. **У Зеленського анонсували нові позитивні рішення партнерів щодо ППО для України** [Електронний ресурс] // Газета по-українськи. – 2024. – 3 черв. – Електрон. дані. *Йдеться про те, що під час зустрічі Президента України Володимира Зеленського із міністром оборони США Ллойдом Остіном, що відбулась у Сингапурі, йшлося про постачання систем протиповітряної оборони (ППО) для України. Про це в ефірі національного телемарафону розповів пресекретар Президента Сергій Никифоров. За його словами, Україна нині активно працює зі США, а Вашингтон, своєю чергою - з іншими партнерами, щодо нових систем ППО для України. "І очікуємо на публічні позитивні рішення вже найближчим часом", - додав пресекретар Президента України.* Текст : https://gazeta.ua/articles/life/_u-zelenskogo-anonsuvali-novi-pozitivni-rishennya-partneriv-schodo-ppo-dlya-ukrayini/1183161

85. **У Чехії стартував проєкт повернення українських біженців додому** [Електронний ресурс] // Газета по-українськи. – 2024. – 3 черв. – Електрон. дані. *Йдеться про те, що Міністерство внутрішніх справ Чехії запустило пілотний проєкт добровільного повернення додому українських*

біженців. Чеська влада готова сплатити українцям квитки на автобус, а хворим – транспортування в машині швидкої допомоги. Пілотний проєкт триватиме з червня до листопада 2024 р. Ним можуть скористатися ті біженці-українці, які хочуть повернутися на Батьківщину. Зазначено, що Чехія готова сплатити квитки для 400 осіб, а також організувати санітарний транспорт максимум для 30 пацієнтів. Концепцію добровільного повернення затверджено урядом у середині травня. На програму виділено 5,5 млн крон. Наголошено, що біженці зможуть скористатися можливістю оплачуваного добровільного повернення лише один раз. Текст : <https://gazeta.ua/articles/world-life/ u-cehiyi-startuvav-proyekt-povernennya-ukrayinskih-bizhenciv-dodomu/1183126>

86. **Україна пропонує мир через дипломатію** [Електронний ресурс] // Уряд. кур'єр. – 2024. – 4 черв. [№ 113]. – Електрон. дані. Зазначено, що про це Президент України Володимир Зеленський сказав, виступаючи на пленарній сесії «Переосмислення рішень для підтримання глобального миру та регіональної стабільності» Азійського саміту з питань безпеки «Діалог Шангрі-Ла». Він зауважив, що вже понад 100 країн і міжнародних організацій підтвердили участь у Глобальному саміті миру, на якому розглянуть три пункти української формули миру: ядерна безпека, продовольча безпека та звільнення військовополонених і викрадених РФ українських дітей. Президент України на полях саміту провів зустріч із топменеджерами провідних сінгапурських інвестиційних компаній. Він подякував сінгапурським бізнесменам, які продовжують працювати в Україні у важкий для нашої країни час, зберігають робочі місця. Глава держави запросив сінгапурських інвесторів узяти участь у спільній з ЄС конференції з питань відновлення, реформування та модернізації української економіки, яка відбудеться в Берліні. Там буде презентовано програму мобілізації міжнародної фінансової підтримки, реалізації довгострокових проєктів та створення привабливих

умов для інвестування в економіку України. Текст:
<https://ukurier.gov.ua/uk/articles/ukrayina-proponuye-mir-cherez-diplomatiyu/>

87. **Україна технічно готова до продовження євроінтеграції і чекає на затвердження ЄС переговорної рамки** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Голос України. – 2024. – 7 черв. [№ 104]. – Електрон. дані. *Як розповіла народна депутатка, заступниця голови парламентського Комітету з питань інтеграції України до ЄС, Голова делегації України в ПАРЄ Марія Мезенцева, євроінтеграційні зусилля України були позитивно оцінені, коли йшлося про сім вимог, які мала виконати наша держава. Вона зазначила, що тепер ми рухаємося до розширених параметрів оцінки, й уже зараз можна говорити, що наприкінці цього місяця Київ і Кишинів перейдуть до двосторонньої роботи з ЄС після ухвалення переговорної рамки. За її словами, сьогодні ніхто не хоче, щоб єдність у межах ЄС похитнулася, тому що це буде подарунком країні-агресору.* Текст: <http://www.golos.com.ua/article/378462>

88. **Українська журналістика: десять років розвитку в часи війни** [Електронний ресурс] // Крим. світлиця. – 2024. – 7 черв. (№ 23). – Електрон. дані. *Йдеться про розвиток української медіасфери за роки війни (2014 - 2024 років). Окреслено здобутки та проблеми української журналістики, зокрема наголошено, що журналісти не лише висвітлювали хід війни та героїчний спротив українського народу агресії, але зробили значний внесок у протидію російській дезінформації, підвищення медіаграмотності суспільства, боротьбу з фейками, спростування пропагандистських наративів. Також зазначено, що українська медіаспільнота залишається незалежним суб'єктом громадського життя, і за оцінкою "Репортерів без кордонів", у 2024 р. Україна піднялася на 18 позицій у світовому рейтингу свободи слова, посівши 61 сходинку серед 180 країн.* Текст: <http://svitytsia.crimea.ua/index.php?section=article&artID=26098>

89. **Усе про Військову поліцію та військову юстицію** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Голос України. – 2024.

– 5 черв. [№ 102]. – Електрон. дані. Подано інформацію, що Комітет Верховної Ради України (ВР України) з питань правоохоронної діяльності на своєму засіданні 30 травня 2024 р. розглянув чотири проекти законів України, що стосуються створення та діяльності Військової поліції в Україні (законопроекти за реєстр. № 6569, № 6569-1, № 6570, № 6570-1). За наслідками опрацювання законопроектів Комітет застосував процедуру, передбачену ч. 2 ст. 110 Регламенту ВР України, яка визначає, що під час розгляду альтернативних законопроектів головний Комітет може рекомендувати ВР України взяти за основу один із них або підготувати інший законопроект, який вноситься на розгляд ВР України народними депутатами — членами цього Комітету. Зауважено, що Комітет ВР України з питань правоохоронної діяльності рекомендував ВР України за результатами розгляду у першому читанні прийняти обидва доопрацьовані проекти за реєстр. № 6569-д і № 6570-д за основу з урахуванням положень ч. 1 і 2 ст. 116 Регламенту ВР України. Текст:

<http://www.golos.com.ua/article/378405>

90. **Фінляндія передасть Україні новітню зброю** [Електронний ресурс] // Високий замок. – 2024. – 9 черв. – Електрон. дані. Йдеться про те, що Фінляндія відправлятиме Україні найновітніше озброєння, деякі зразки якого ще на стадії розробки. Про це заявив голова відділу військової економіки Сил оборони Фінляндії генерал-лейтенант Мікко Хейсканен. «Відгуки про використання фінської продукції були позитивними», — зазначив він, додавши, що отриманий в Україні досвід стане у пригоді для розвитку новітньої фінської техніки. Посадовець також зауважив, що резерви на виробництво, які зробили Сили оборони для фінських компаній, можуть бути активовані для використання на підтримку України. Для цього, за його словами, потрібна політична воля та додаткове фінансування. Текст : <https://wz.lviv.ua/news/514269-finliandiia-peredast-ukraini-zbroiu>

91. **Хочуть керувати артилерією, дронами і стріляти: назвали кількість жінок у ЗСУ** [Електронний ресурс] // Газета по-українськи. – 2024.

– 9 черв. – Електрон. дані. Зазначено, що у Збройних силах України (ЗСУ) перебувають понад 67 000 жінок, з яких 19 000 - це працівники ЗСУ, всі інші - військовослужбовиці. Про це повідомила заступниця міністра оборони України Наталія Калмикова та зазначила, що процес збільшення чисельності жінок у ЗСУ розпочався дуже інтенсивно ще в 2014 р. За її словами, чотири роки законодавство було змінене і жінки отримали право обіймати будь-які посади у ЗСУ. Ці зміни були адвокатовані і самими жінками в армії, і жінками-ветеранками, і народними депутатами, і громадськими організаціями. Заступниця міністра зауважила, що дуже велику роль відіграє бажання української жінки захищати і служити, бажання керувати артилерією, стріляти, керувати дронами. "На жаль, у нас досі спостерігається проблема з просуванням жінок по службі. І ми зараз шукаємо шляхів регулювати це для того, щоб жінки, які хочуть будувати кар'єру в Збройних силах, мали цю можливість", - наголосила Н. Калмикова. Текст : https://gazeta.ua/articles/life/_hochut-keruvati-artileriyeyu-dronami-i-strilyati-nazvali-kilkist-zhinok-u-zsu/1183794

92. **«Церква в потребі»: Україні потрібна духовна, не лише матеріальна підтримка** [Електронний ресурс] // RISU.ua : [вебсайт]. – 2024. – 3 черв. – Електрон. дані. Подано інформацію, що Міжнародна благодійна організація "Допомога Церкві в потребі" завершила візит в Україну, де активно підтримує католицькі спільноти під час війни. Представники організації зазначають зростаючу потребу в психологічній та духовній підтримці для тих, хто постраждав від війни. Вони надають не лише матеріальну, але й молитовну підтримку, сподіваючись на мир та зцілення в Україні. Делегація товариства, до якої входять представники різних національних осередків із різних частин світу, проводить зустрічі у Львові та Києві, знайомлячись з різними формами діяльності Римо-Католицької та Греко-Католицької Церков в Україні. Текст: https://risu.ua/cerkva-v-potrebi-ukrayini-potribna-duhovna-ne-lishe-materialna-pidtrimka_n148747

93. **Цифрові освітні центри відновлять навчання у прифронтових і деокупованих громадах** [Електронний ресурс] // Уряд. кур'єр. – 2024. – 4 черв. [№ 113]. – Електрон. дані. *Йдеться про те, що українські школярі матимуть змогу навчатися завдяки інноваційним технологіям — штучному інтелекту (ШІ), віртуальній та доповненій реальності тощо. Зазначено, що це стало можливим завдяки відкриттю в Херсонській, Миколаївській та Одеській областях 16 цифрових освітніх центрів. Центри покликані відновити доступ до якісної освіти для 16 000 учнів I — XI класів із прифронтових і деокупованих громад. Ініціативу реалізує Дитячий фонд ООН (ЮНІСЕФ) спільно з Асоціацією інноваційної та цифрової освіти за сприяння Міністерства освіти і науки України (МОН України). Повідомлено, що у центрах учні безплатно зможуть: за допомогою ШІ визначити предмети для надолуження; навчатися через інтерактивні уроки, AR / VR-технології; отримувати індивідуальні консультації (Убер-Школа); опановувати навички XXI ст. та програмування в Minecraft; удосконалювати українську та англійську мови; одержувати психоемоційну підтримку; пройти профорієнтацію до 1000+ професій.* Текст: <https://ukurier.gov.ua/uk/news/cifrovi-osvitni-centri-vidnovlyat-navchannya-u-pri/>

94. **Чим більше в Україні буде союзників у світі, тим важче росії буде просувати не вигідні нам умови, — Кіра Рудик** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Голос України. – 2024. – 7 черв. [№ 104]. – Електрон. дані. *Як зауважила народна депутатка, лідерка партії «Голос» Кіра Рудик, Україна і партнери свідомі того, що ані після зустрічі Великої Сімки, ані після Глобального Саміту миру війна не закінчиться. Вона наголосила, що ми маємо продовжувати роботу на усіх майданчиках і доносити світу правду про російську агресію і мету В. Путіна. На її думку, завдання України — встановити діалог там, де РФ все ще зберігає вплив.* Текст: <http://www.golos.com.ua/article/378465>

95. **Шамшур О. Потрібен якісний стрибок. Чого не вистачає Україні для перелому у війні з Росією** [Електронний ресурс] / Олег Шамшур

// Дзеркало тижня. – 2024. – 8 черв. — Електрон. дані. Проаналізовано зміни у ставленні міжнародної спільноти до Росії та України, порівнюючи події 2014 р., коли було започатковано «нормандський формат», з нинішніми обставинами. Наголошено, що під час недавнього святкування річниці висадки союзників у Нормандії не було російських представників, а основною темою заходів стала підтримка України проти російської агресії. Президент США Джо Байден під час свого виступу пообіцяв Україні міцну підтримку з боку США, НАТО та антипутінської коаліції, що налічує понад 50 держав світу. Під час візиту В. Зеленського Президент Франції Емманюель Макрон запропонував низку ініціатив, спрямованих на підтримку України, зокрема постачання літаків «Міраж 2000-5» та формування бригади ЗСУ. Однак ці ініціативи викликають опозицію у французькому суспільстві та політикумі. Наголошено на важливості узгодження дій у межах антипутінської коаліції та зазначено про обмеження щодо застосування західної зброї, які можуть вплинути на ефективність військових операцій України.

Текст:

<https://zn.ua/ukr/WORLD/potriben-jakisnij-stribok-choho-ne-vistachaje-ukrajini-dlja-perelomu-u-vijni-z-rosijeju.html>

96. Щоб відновити та посилити енергосистему [Електронний ресурс] // Уряд. кур'єр. – 2024. – 5 черв. [№ 114]. – Електрон. дані. *Як наголосив Прем'єр-міністр України Денис Шмигаль на засіданні Кабінету Міністрів України (КМ України) 4 червня, нині ключовий пріоритет уряду — зміцнення енергетики після російських терористичних ударів. Прем'єр-міністр повідомив, що уряд має стратегію із п'яти великих блоків: перший — посилення нашої ППО; другий — ремонти пошкодженого обладнання і подальша розбудова захисту від дронів; третій — децентралізація енергосистеми, де сформовано комплекс заходів; четвертий — міжнародна підтримка та співпраця; п'ятий — енергоефективність та відповідальне споживання електроенергії. Як зауважив очільник уряду, мета — заощаджувати на всіх рівнях, від великих підприємств до окремих будинків та квартир. На засіданні офіційно затверджено матрицю реформ і порядок*

моніторингу виконання наданих Україні міжнародними партнерами рекомендацій та умов. умови Світового банку. Текст: <https://ukurier.gov.ua/uk/articles/shob-vidnoviti-ta-posiliti-energosis temu/>

97. **Щодо врегулювання питань протидії розвідувально-підривній діяльності спеціальних служб іноземних держав** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Голос України. – 2024. – 7 черв. [№ 104]. – Електрон. дані. *Подано інформацію, що Верховна Рада України (ВР України) 05.06.2024 прийняла в першому читанні за основу проект Закону України «Про внесення змін до Кримінального та Кримінального процесуального кодексів України, інших законодавчих актів України щодо врегулювання питань протидії розвідувально-підривній діяльності спеціальних служб іноземних держав» (реєстр. № 11228-1). Зазначено, що положеннями законопроекту пропонується внести зміни до Кримінального кодексу України (КК України), Кримінального процесуального кодексу України (КПК України), а також законів України «Про державний захист працівників суду і правоохоронних органів», «Про контррозвідувальну діяльність», «Про доступ до судових рішень».* Текст: <http://www.golos.com.ua/article/378452>

98. **Щодо сприяння розвитку волонтерства серед здобувачів освіти** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Голос України. – 2024. – 8 черв. [№ 105]. – Електрон. дані. *Йдеться про те, що Верховна Рада України (ВР України) 6 червня 2024 р. за результатами розгляду в першому читанні прийняла за основу проект Закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо сприяння розвитку волонтерства серед здобувачів освіти (реєстр. № 11159 від 09.04.2024). Зазначено, що метою проекту Закону є адаптація законодавства України до права Європейського Союзу (ЄС) в частині визнання результатів волонтерської діяльності, розвитку культури соціальної відповідальності в суспільстві, особливо серед дітей та молоді, та збільшення частки суспільства, охопленої волонтерством. Законопроектом передбачено внесення змін до Законів України «Про повну загальну середню освіту», «Про*

вищу освіту», «Про освіту» та «Про волонтерську діяльність». Текст: <http://www.golos.com.ua/article/378492>

99. **Щодо удосконалення порядку співвідношення між рангами державних службовців і рангами посадових осіб місцевого самоврядування, військовими званнями, дипломатичними рангами та іншими спеціальними званнями та зарахування до стажу державної служби часу роботи на деяких посадах у військових адміністраціях** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Голос України. – 2024. – 8 черв. [№ 105]. – Електрон. дані. *Подано інформацію, що за наслідками розгляду на пленарному засіданні 5 червня Верховна Рада України (ВР України) прийняла за основу проєкт Закону про внесення змін до Закону України «Про державну службу» щодо удосконалення порядку співвідношення між рангами державних службовців і рангами посадових осіб місцевого самоврядування, військовими званнями, дипломатичними рангами та іншими спеціальними званнями та зарахування до стажу державної служби часу роботи на деяких посадах у військових адміністраціях (реєстр. № 9478), поданий Кабінетом Міністрів України (КМ України). Зауважено, що парламент доручив Комітету доопрацювати зазначений законопроект до другого читання з урахуванням пропозицій і поправок суб'єктів права законодавчої ініціативи.* Текст: <http://www.golos.com.ua/article/378487>

100. **Як говорити з дітьми зрозумілою для них мовою** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Голос України. – 2024. – 1 черв. [№ 100]. – Електрон. дані. *Йдеться про те, що 29 травня Національна рада спільно з Національним комітетом Програми ЮНЕСКО «Інформація для всіх» (IFAP) провели круглий стіл на тему: «Як говорити з дітьми зрозумілою для них мовою». До обговорення долучилась перша заступниця голови Комітету Верховної Ради України (ВР України) з питань гуманітарної та інформаційної політики Ірина Констанкевич, яка, зважаючи на актуальність порушеної теми, запропонувала продовжити цю розмову — запровадити серію обговорень, розширивши коло учасників із залученням*

освітян і організації батьків. За її словами, комплексний і глибший погляд дав би змогу напрацювати ініціативи й рішення на законодавчому та виконавчому рівнях. Текст: <http://www.golos.com.ua/article/378386>

101. **Ярема О.** Росіяни на тимчасово окупованих територіях створюють ІПСО, націлені на дискредитацію працівників ТЦК та Нацполіції [Електронний ресурс] / Олена Ярема // Детектор медіа : [інтернет-вид.]. – 2024. – 2 черв. – Електрон. дані. *За попередженням Сухопутних військ України, значна частина контенту в соцмережах, де зображені військовослужбовці Збройних сил України (ЗСУ) - нібито службовці територіальних центрів комплектування (ТЦК), а також конфлікти з ними — продукти російських підрозділів інформаційних операцій. Стверджено, що частина цього контенту показує військовослужбовців ЗСУ як осіб, що здійснюють негативні дії, такі як побиття місцевих мешканців або споживання наркотиків та алкоголю. Вказано, що ці сцени імітуються на тимчасово окупованих територіях (ТОТ), а також створюються відео, які намагаються порушити довіру до ЗСУ. «Підкреслюємо, що усі справжні ситуації, які мають місце, — ретельно вивчаються, проводяться необхідні службові перевірки, а громадськість інформується у встановленому порядку. Проте ми зобов'язані повідомляти, коли високим статусом військовослужбовців ЗСУ маніпулює ворог», — зазначають українські оборонці.* Текст: <https://detector.media/infospace/article/227709/2024-06-02-rosiyany-na-tymchasovo-okupovanykh-terytoriyakh-stvoryuyut-ipso-natsileni-na-dyskredytatsiyu-pratsivnykiv-ttsk-ta-natspolitsii/>

102. **Ярхо О.** Стокгольмський синдром в умовах окупації: коли жертва починає симпатизувати агресору [Електронний ресурс] / Ольга Ярхо // Дзеркало тижня. – 2024. – 1 черв. – Електрон. дані. *Досліджено складний феномен стокгольмського синдрому серед українців, які пережили російську окупацію. Вказано, як в умовах насильства і терору деякі люди починають відчувати симпатію або вдячність до своїх загарбників. Використовуючи реальні історії з окупованих міст, пояснено, що такі почуття є несвідомою*

захисною реакцією психіки на стрес і страх, а не результатом усвідомленого вибору. Люди починають шукати в загарбниках риси людяності, аби зменшити свою вразливість і створити ілюзію контролю над ситуацією. Наголошено на небезпеці цієї ілюзії, оскільки вона може підривати волю до спротиву і створювати хибне відчуття нормальності окупації. Здійснено заклик до інформування суспільства про природу стокгольмського синдрому, відкритого обговорення цієї теми і підтримки тих, хто пережив окупацію.

Текст: <https://zn.ua/ukr/war/stokholmskij-sindrom-v-umovakh-okupatsiji-koli-zhertva-pochinaje-simpatizuvati-ahresoru.html>

Книги, статті з наукових періодичних і продовжуваних видань

103. **Алексеева О. В. Соціально-правові проблеми суб'єктів сімейних відносин в Україні під час війни** [Електронний ресурс] / О. В. Алексеева // Юрид. наук. електрон. журн. – 2024. – № 4. – С. 102-104. *Розкрито гострі соціально-правові проблеми суб'єктів сімейних відносин в Україні під час війни на тлі трансформаційних процесів, які відбуваються в різних сферах функціонування сім'ї, таких як подружнє життя, взаємовідносини батьків і дітей тощо. Засвідчено зниження функціоналу української родини під час війни як наслідок комплексу невирішених соціально-правових проблем. Надано низку пропозицій щодо розроблення ефективних правових механізмів задля його відновлення в умовах воєнного стану. Зокрема, запропоновано розробити ефективний правовий механізм здійснення сімейних прав в умовах воєнного стану, який включатиме створення правових, соціальних і економічних умов для якісного виконання сім'єю своїх функцій шляхом надання державної матеріальної та інституційної підтримки, з огляду на обставини, у яких вони опинилися, наявність серед членів родини маленьких дітей, інвалідів, людей старшого віку тощо.* Текст: http://www.lsej.org.ua/4_2024/22.pdf

104. **Бльок Н. Про зміни щодо порядку призначення виплат для внутрішньо переміщених осіб України** [Електронний ресурс] / Н. Бльок //

Вісн. Нац. ун-ту "Львів. політехніка". Серія : Юрид. науки. – 2024. – Вип. 11 (№ 1). – Електрон. дані. *Вказано, що аналіз фінансового забезпечення внутрішньо переміщених осіб (ВПО) в Україні внаслідок військової агресії РФ відображає потребу в підтримці та допомозі для них. Держава надає фінансову підтримку для осіб, які втратили житло або були вимушені переселитися. Проте зазначено, що уряд змінює законодавство, обмежуючи виплати для осіб, які перебувають за кордоном, мають значні фінансові активи або придбали дороге майно. Наголошено на важливості забезпечення тривалих виплат для ВПО.* Текст: <https://science.lpnu.ua/uk/law/vsi-vypusky/volume-11-number-1-41-2024/pro-zminy-shchodo-poryadku-pryznachennya-vyplat-dlya>

105. **Бугайчук К. Л.** **Актуальні питання нормативного регулювання протидії незаконному обігу зброї в Україні** [Електронний ресурс] / Костянтин Леонідович Бугайчук // Вісн. Харків. нац. ун-ту внутр. справ. – 2024. – Т. 104, №1. – С. 270-282. *Окреслено сучасний стан криміногенної обстановки у сфері незаконного обігу вогнепальної зброї, боєприпасів і вибухових матеріалів в Україні. Проаналізовано зміст законодавчих ініціатив щодо розширення меж кримінально-правової заборони шляхом установлення відповідальності за викрадення, привласнення, вимагання, носіння, зберігання, придбання, передачі чи збуту складових частин вогнепальної зброї, зокрема в умовах воєнного або надзвичайного стану. Розроблено пропозиції щодо вдосконалення нормативно-правових актів у сфері обігу вогнепальної зброї, боєприпасів і вибухових пристроїв.* Текст: <https://visnyk.univd.edu.ua/index.php/VNUAF/article/view/668>

106. **821 день повномасштабної війни в Вінницькій області: узагальнення подій** [Електронний ресурс] / [Укр. Гельсін. спілка з прав людини, ГО «Поділ. прав. ліга»]. – [Б.м.], 2024. – Електрон. дані. – Режим доступу: <https://www.helsinki.org.ua/articles/821-den-povnomasshtabnoi-viyny-v-vinnytskiy-oblasti-uzahalnennia-podiy/>. – Назва з екрана. – Дата публікації: 10.06.2024. *Подано узагальнену інформацію, зібрану Українською*

Гельсінською спілкою з прав людини (УГСПЛ) та ГО «Подільська правова ліга» у межах глобальної ініціативи «[Трибунал для Путіна](#)» («Т4Р») про ймовірно скоєні окупантами міжнародні злочини (геноцид, злочини проти людяності, воєнні злочини) на території Вінницької області за 821 день (24.02.2022 – 24.05.2024) повномасштабної російської агресії проти України. Задokumentовано та внесено до бази даних 43 епізоди.

107. 821 день повномасштабної війни у Львівській області: узагальнення подій [Електронний ресурс] // [Укр. Гельсін. спілка з прав людини]. – [Львів], 2024. – Електрон. дані. – Режим доступу: <https://www.helsinki.org.ua/articles/821-den-povnomasshtabnoi-viyny-u-lvivskiy-oblasti-uzahalnennia-podiy/>. – Назва з екрана. – Дата публікації: 10.06.2024. Подано узагальнену інформацію, зібрану приймальною Української Гельсінської спілки з прав людини (УГСПЛ) у м. Львів (ЦППД «СІМ»), у межах глобальної ініціативи «[Трибунал для Путіна](#)» («Т4Р») про ймовірно скоєні окупантами міжнародні злочини (геноцид, злочини проти людяності, воєнні злочини) на території Львівської області за 821 день (24.02.2022 – 24.05.2024) повномасштабної російської агресії проти України. Задokumentовано та внесено до бази даних 94 епізоди.

108. Гаркавенко С. В. Правові основи функціонування ринку електричної енергії [Електронний ресурс] / С. В. Гаркавенко // Юрид. наук. електрон. журн. – 2024. – № 4. – С. 235-238. Окреслено норми вітчизняного законодавства, міжнародних угод, перспектив розвитку законодавства у сфері електроенергетики в Україні. Розглянуто сучасний стан енергетики та законодавства, що забезпечує функціонування ринку електричної енергії в Україні. Визначено основні нормативні акти, що регулюють та забезпечують стабільну роботу ринку електричної енергії. Проаналізовано положення законодавства Європейського Союзу (ЄС), а саме Договір про заснування Енергетичного Співтовариства та Угоду про асоціацію між Україною та ЄС, що спрямовані на імплементацію актів законодавства Енергетичного

http://www.lsej.org.ua/4_2024/56.pdf

109. **Зайченко О. Ю. Об'єктивна сторона складу кримінального правопорушення геноцид: форми прояву кримінального правопорушення за частинами 1 та 2 статті 442 Кримінального кодексу України** [Електронний ресурс] / О. Ю. Зайченко // Наук. вісн. публіч. та приват. права. – 2023. – № 6. – С. 191-197. *Наголошено, що питання форм прояву об'єктивної сторони кримінального правопорушення геноцид має важливе значення як для теорії кримінального права, так і для існуючої практики, особливо на тлі російської агресії проти України. Вказано, що з усіх структурних елементів складу кримінального правопорушення найбільше інформації, необхідної для кваліфікації такого діяння як геноцид, містить об'єктивна сторона, її ознаки, що характеризують зовнішній прояв суспільно-небезпечного діяння, яке посягає на об'єкти кримінально-правової охорони. Розкрито терміни "публічні заклики" та "виготовлення матеріалів із закликами до геноциду" й подано визначення такої дії, як розповсюдження матеріалів із закликами до геноциду.* Текст:

<http://www.nvppp.in.ua/vip/2023/6/34.pdf>

110. **Захист прав і свобод людини та громадянина в умовах формування правової держави** : зб. тез XII Всеукр. наук.-практ. конф., [м.] Львів, 30 трав. 2023 р. / М-во освіти і науки України, Нац. ун-т «Львів. політехніка», Навч.-наук. ін-т права, психології та інновац. освіти. – Львів : Вид-во Львів. політехніки, 2023. – 207 с. : іл., табл. **Шифр зберігання в Бібліотеці: B82810** *Зі змісту: Справедливість буде відновлена: справи Європейського суду з прав людини щодо російської агресії / С. Цебенко, О. Сидій. – С. 18-20; Правова ідеологія як чинник формування національної безпеки / Х. Маркович. – С. 42-44; Інформаційна політика в умовах воєнного стану / І. Гавронська, І. Крикавська. – С. 60-62; Обмеження доступу до публічної інформації в умовах воєнного стану / З. Грицак, М. Малець. – С. 62-64; Кримінально-правова відповідальність за мародерство під час воєнного*

стану / М. Буцяк, С. Сорока. – С. 92-93; Деякі питання кримінальної відповідальності за колабораційну діяльність / К. Ватрич, А. Крижановський. – С. 94-95; Крадіжка в умовах воєнного стану / В. Габак, А. Крижановський. – С. 96-98; Проблематика кримінальної відповідальності за вчинення сексуального насильства над українськими жінками під час повномасштабного вторгнення російської федерації / Н. Гарматій, А. Баран. – С. 101-102; Запобігання військовим насильницьким кримінальним правопорушенням на території України в умовах надзвичайного та воєнного стану / В. Кушніт. – С. 114-116; Обмеження свободи слова в інтересах захисту національної безпеки / В. Олійник, А. Крижановський. – С. 123-125; Домашнє насильство: види та юридичні наслідки / Д. Розум, А. Баран. – С. 128-129; Окремі наративи кримінального процесуального супроводу обміну військовополонених / Н. Слобода, В. Канцір. – С. 133-136; Захист прав дітей в умовах війни / С. Шевчик, С. Сорока. – С. 146-149; Актуальні проблеми цивільного права в умовах воєнного стану / В. Данів, В. Чорнописька. – С. 155-157; Проблеми реалізації особистих немайнових прав фізичної особи в умовах воєнного стану / А. Карлюк, В. Чорнописька. – С. 160-162; Проблеми дистанційного провадження щодо цивільних справ в умовах воєнного стану / Н. Сдобода, Н. Зільник. – С. 181-183; Міжнародне гуманітарне право щодо захисту воєнного журналіста / О. Макаручук, Д. Мазепа. – С. 194-196.

111. **Зленко Н. М. Історіографія Європейського Союзу крізь призму минулого до сьогодні** [Електронний ресурс] / Наталія Миколаївна Зленко // ПОЛІТИКУС: наук. журн. – 2024. – № 1. – С. 46-52. Розглянуто різноманітні погляди дослідників на важливі аспекти та виклики, що виникали під час розвитку ЄС. Наголошено на важливості ЄС у забезпеченні стабільності та безпеки. Вказано, що розширення зони вільної торгівлі та створення єдиного ринку сприяли взаємному економічному зростанню, розвитку технологій та зміцненню економічного добробуту серед країн-членів ЄС. Зауважено, що створення єдиного ринку без внутрішніх кордонів сприяє співпраці у сферах

науки, освіти та культури, що сприяє спільному розвитку та зміцненню єдності серед європейських народів. Визначено важливі тенденції та виклики, які супроводжували ЄС протягом його історії, що поглиблює розуміння його розвитку від минулого до сьогодення. Текст: http://politicus.od.ua/1_2024/9.pdf

112. **Іваницька О. Науково-освітні проекти НАТО в Україні** [Електронний ресурс] / О. Іваницька // Людинознав. студії. – 2023. – № 48. – С.112-116. *Проаналізовано особливості та тенденції розвитку науково-освітніх проектів НАТО в Україні, здійснено комплексний аналіз науково-освітньої співпраці та проектної діяльності, що триває з 1991 р. і сьогодні актуалізувалася з огляду на виклики війни РФ проти України. Зазначено, що активна підтримка і надання допомоги у навчанні військових, реалізація науково-дослідних програм із забезпечення екологічної безпеки та вироблення стратегічних підходів у сфері науки та охорони довкілля через надання фінансової підтримки, реалізацію освітніх практик сприяє усебічній співпраці України зі світовим співтовариством у межах програми НАТО “Наука заради миру та безпеки”. Тому така діяльність допоможе Україні інтегруватися у світове наукове співтовариство на умовах паритету у всіх напрямках науково-дослідної діяльності.* Текст:

<http://pedagogy.dspu.in.ua/index.php/pedagogy/article/view/385>

113. **Іржавська В. Є. Деякі аспекти юридичної відповідальності за порушення законодавства про тваринний світ** [Електронний ресурс] / В. Є. Іржавська // Юрид. наук. електрон. журн. – 2024. – № 4. – С. 331-333. *Проаналізовано положення законів України "Про охорону навколишнього природного середовища", "Про тваринний світ", "Про захист тварин від жорстокого поводження" та інших, що регулюють відносини у сфері охорони та використання об'єктів тваринного світу. Досліджено норми українського законодавства щодо відповідальності за завдану шкоду об'єктам тваринного світу, а саме Кримінального кодексу України (КК України), Кодексу України про адміністративні правопорушення, постанови Кабінету Міністрів України (КМ України) "Про затвердження Порядку визначення шкоди та*

збитків, завданих Україні внаслідок збройної агресії Російської Федерації та інших. Приділено увагу питанню відшкодування шкоди, завданої тваринам, оскільки велика кількість видів в Україні перебувають на межі зникнення через збройну агресію Російської Федерації (РФ). Текст: http://lsej.org.ua/4_2024/79.pdf

114. **Кавчак О. Підвищення ефективності правового регулювання фіксації ушкоджень нанесених військовослужбовцям у ході бойових дій** [Електронний ресурс] / Оксана Кавчак // Вісн. Нац. ун-ту "Львів. політехніка". Серія : Юрид. науки. – 2024. – Вип. 11 (№ 1). – Електрон. дані. Проаналізовано норми міжнародних конвенцій щодо міжнародного гуманітарного права у контексті захисту поранених під час бойових дій військовослужбовців і чинного національного законодавства з цих питань. Вказано на відсутність у них норм, які регулюють відповідальність за нанесення поранень військовослужбовцям у ході бойових дій. Не відрегульовано у правовому відношенні інформування про події щодо поранення військовослужбовця у контексті кримінального та кримінального процесуального права на національному та міжнародному рівнях. Внесено пропозиції щодо доповнення Кримінального Кодексу України (КК України) нормами щодо відповідальності за нанесення ушкоджень військовослужбовцям у ході бойових дій, які сприятимуть розвитку законодавства, яке маже доповнити чинні міжнародні конвенції з міжнародного гуманітарного права. Текст: <https://science.lpnu.ua/uk/law/vsi-vypusky/volume-11-number-1-41-2024/pidvyshchennya-efektyvnosti-pravovogo-regulyuvannya>

115. **Капітан О. Внутрішньо переміщені особи як особливий об'єкт соціального захисту України** [Електронний ресурс] / Ольга Капітан, Оксана Руданецька // Вісн. Нац. ун-ту "Львів. політехніка". Серія : Юрид. науки. – 2024. – Вип. 11 (№ 1). – Електрон. дані. Розглянуто питання соціального захисту внутрішньо переміщених осіб (ВПО) в Україні, зокрема через призму безпекових та економічних аспектів. Йдеться про міграційні проблеми у контексті незалежності України, зокрема з початку військової агресії РФ.

Наголошено на необхідності комплексного підходу до соціальної інтеграції ВПО через забезпечення житлом, працевлаштуванням, медичною та освітньою допомогою, психологічною та фінансовою підтримкою. Текст:

[https://science.lpnu.ua/uk/law/vsi-vypusky/volume-11-number-1-41-](https://science.lpnu.ua/uk/law/vsi-vypusky/volume-11-number-1-41-2024/vnutrishno-peremishcheni-osoby-yak-osoblyvyy-obyekt)

[2024/vnutrishno-peremishcheni-osoby-yak-osoblyvyy-obyekt](https://science.lpnu.ua/uk/law/vsi-vypusky/volume-11-number-1-41-2024/vnutrishno-peremishcheni-osoby-yak-osoblyvyy-obyekt)

116. Коцур Л. М. Інституційний вимір системи безпеки та оборони ЄС в контексті концепції Європейської стратегічної автономії [Електронний ресурс] / Леся Михайлівна Коцур // ПОЛІТИКУС: наук. журн. – 2024. – № 1. – С. 65-66. *Обґрунтовано, що в основі реалізації концепції Європейської стратегічної автономії лежать, насамперед, питання безпеки та оборони. Реалізація цієї концепції спирається на потужну мережу безпекових інституцій ЄС, які мають відповідну ієрархію і постійно трансформуються з урахуванням поточних воєнно-політичних викликів і загроз. На чолі цієї ієрархічної драбини – Європейська Рада (ЄР), якій підпорядковуються військові, цивільні та науково-дослідні й освітні установи. Аналіз діяльності цих установ та їх трансформація свідчить, що за останні десятиліття ЄС значно зміцнив свої військові, оборонні та дипломатичні спроможності й став серйозним геополітичним гравцем з точки зору впливу на глобальні як політико-економічні, так і безпекові процеси. Текст:* http://politicus.od.ua/1_2024/11.pdf

117. Ларіончева Н. А. Сучасні інформаційні війни: на прикладі російсько-українського протистояння [Електронний ресурс] / Наталія Анатоліївна Ларіончева // ПОЛІТИКУС: наук. журн. – 2024. – № 1. – С. 14-19. *Розкрито особливості інформаційних війн в контексті сучасних геополітичних конфліктів на прикладі війни між Росією та Україною. Визначено основні технології та підходи, які застосовувались в цьому конфлікті та за рахунок яких інструментів їх було реалізовано. Проаналізовано сучасні реалії інформаційної війни в контексті міжнародних відносин. Акцентовано на ролі інформаційних технологій та їх впливі на інформаційні конфлікти. Вказано на необхідність постійного аналізу та*

адаптації до нових викликів у цій сфері. Наголошено, що інформаційна війна стає не менш важливою, ніж збройний конфлікт, і може мати значний вплив на геополітичну ситуацію. Текст: http://politicus.od.ua/1_2024/4.pdf

118. **Лисенко Ю. В. Маніпулювання як складова політичної комунікації в умовах інформаційних протистоянь** [Електронний ресурс] / Юлія Віталіївна Лисенко, Юрій Михайлович Манелюк // ПОЛІТИКУС: наук. журн. – 2024. – № 1. – С. 67-72. *Визначено основні тенденції розвитку технологій політичного маніпулювання в контексті інформаційного протистояння та інформаційної війни. Наголошено, що у контексті інформаційної війни як складової повномасштабної російсько-української війни за незалежність і територіальну цілісність України важливо, щоб українська державна політика була орієнтована на захист інформаційного простору і спрямована на підвищення рівня інформаційної безпеки та рівня стійкості до інформаційних загроз. Акцентовано на важливості пошуку ефективних методів протистояння маніпулятивному впливу як складовій політичної комунікації в сучасному інформаційному просторі.* Текст: http://politicus.od.ua/1_2024/12.pdf

119. **Максименко І. В. Ядерна загроза у війні Росії проти України: позиція МАГАТЕ та ЄС** [Електронний ресурс] / Ірина Володимирівна Максименко // ПОЛІТИКУС: наук. журн. – 2024. – № 1. – С. 160-168. *Надано оцінки українських експертів з ядерної безпеки щодо впливу російських дій на ядерну та радіаційну безпеку, а також ефективність таких міжнародних організацій, як МАГАТЕ і ЄС в питанні підтримки ядерної безпеки в умовах тривалої окупації Запорізької АЕС російськими силами і постійних ракетних обстрілів території України. Розглянуто чинники, що визначають діяльність МАГАТЕ і ЄС та обмеженість їх зусиль щодо відновлення режиму ядерної безпеки, а також висвітлено наявні досягнення цих організацій в питанні підтримки України. Особливу увагу приділено аналізу запровадження санкцій проти російського державного конгломерату «Росатом», який визнано одним із учасників незаконного захоплення Чорнобильської та Запорізької АЕС і*

організацією, що фінансує війну Росії проти України. Узагальнено загрози ядерній безпеці, які виникли внаслідок збройної агресії РФ. Окреслено перспективи посилення ролі МАГАТЕ та ЄС у питанні відновлення ядерної безпеки і довіри до міжнародних інституцій.

http://politicus.od.ua/1_2024/26.pdf

120. **Мельник Д. С. Побудова моделі загроз національній критичній інфраструктурі України як основа забезпечення її безпеки та стійкості** [Електронний ресурс] / Дмитро Сергійович Мельник // Вісн. Харків. нац. ун-ту внутр. справ. – 2024. – Т. 104, №1. – С. 237-250. *Висвітлено сучасні проблеми захисту критичної інфраструктури України, актуальні загрози її безпеці та потреби організації належної протидії в умовах воєнного стану. Вказано, що загрозами критичній інфраструктурі є чинники, що спроможні реально чи потенційно завдати шкоди безперервності її роботи, функціональності, цілісності й стійкості або призвести до руйнування. Визначено побудову моделі загроз критичній інфраструктурі як потребу забезпечення ефективного захисту її об'єктів. Зазначено, що формування базової моделі загроз для об'єктів критичної інфраструктури має включати взаємопов'язані моделі об'єкта, обстановки та порушника. Окреслено перспективні заходи, що сприятимуть стабільному функціонуванню об'єктів критичної інфраструктури та забезпечуватимуть їх належний захист.* Текст: <https://visnyk.univd.edu.ua/index.php/VNUAF/article/view/717>

121. **Мельник Ю. П. Міграційна політика ЄС в контексті військових дій в Україні та світі** [Електронний ресурс] / Юлія Павлівна Мельник // ПОЛІТИКУС: наук. журн. – 2024. – № 1. – С. 169-173. *Проаналізовано основні тенденції міграційної політики Європейського Союзу (ЄС) в контексті подолання викликів міграційних хвиль, зумовлених військовими діями в Україні та світі. Встановлено, що країни члени ЄС з періоду після Другої світової війни є привабливою зоною для міграції. Проаналізовано основні нормативно-правові акти ЄС, окреслено загальні*

http://politicus.od.ua/1_2024/27.pdf

122. **Наумкіна С. М. Врахування інтересів національної безпеки в стандартах ЄС щодо регулювання лобізму** [Електронний ресурс] / Світлана Михайлівна Наумкіна // ПОЛІТИКУС: наук. журн. – 2024. – № 1. – С. 73-76. *Проаналізовано сек'юритизацію політичних систем і відзначено необхідність обмеження іноземного лобіювання в критично важливих для національної безпеки сферах. Показано безпосередній зв'язок між потенційними ризиками у суспільстві та різними проявами іноземного лобіювання. Відзначено, що його сек'юритизація спонукала до прийняття законів про прозорість іноземного впливу, оскільки регулювання лобізму має балансувати між забезпеченням прозорості та врахуванням інтересів національної безпеки. Головну увагу приділено країнам ЄС, оскільки нерівномірне регулювання лобізму в країнах-членах створює додаткові виклики для уніфікації підходів і забезпечення рівних умов діяльності для всіх зацікавлених сторін, що є ключовим для єдності внутрішнього ринку ЄС.* Текст: http://politicus.od.ua/1_2024/13.pdf

123. **Олійник М. П. Рашизм: «культурний фронт»** [Електронний ресурс] / Микола Петрович Олійник, Кирило Тарасович Бунєєв // ПОЛІТИКУС: наук. журн. – 2024. – № 1. – С. 174-178. *Проаналізовано вплив ідеології російського агресора – рашизму на розвиток російської культури. Встановлено, що одну з провідних ролей у пропаганді ідей «русского міра» відіграє російський шоу-бізнес. Також важливу роль у насадженні рашистських ідей влада відводить кінематографу. Вказано на появу значної кількості воєнно-пропагандистських фільмів, які пропагують ідею «героїзму» російських військових, які «врятували світ та розкрили злі плани Заходу». Також значну увагу Кремль приділяє популярній серед молоді сфері відеоігор. Зауважено, що російські геймдевери (розробники відеоігор) у своїх творіннях систематично проводять ідеї про загрозу НАТО та українських революцій «мирній» Росії. Доведено повну залежність важливих сегментів російської культури від терористичного російського режиму. Кінематограф, шоу-*

бізнес, відеоігрова індустрія стали бійцями «культурного фронту», пропагуючи токсичні ідеї рашизму. Текст: http://politicus.od.ua/1_2024/28.pdf

124. Особливості національної безпеки України в період воєнного стану: цілі, виклики та стратегія [Електронний ресурс] / Майя Пивовар, Аліна Панько // Вісн. Нац. ун-ту "Львів. політехніка". Серія : Юрид. науки. – 2024. – Вип. 11 (№ 1). – Електрон. дані. *Йдеться про удосконалення державного управління у сфері національної безпеки України в умовах сучасних викликів, зокрема в період воєнного стану, спричиненого РФ. Проаналізовано поняття національної безпеки, її складові та впливові фактори, а також здійснено аналіз Стратегії національної безпеки України. Наголошено на необхідності її постійного оновлення, комплексних заходів щодо забезпечення безпеки та створення умов для підвищення ефективності системи національної безпеки та оборони. Проаналізовано сектор безпеки і оборони, в тому числі роль Ради національної безпеки й оборони (РНБО) та Служби безпеки України (СБУ) у сфері безпеки і оборони. Наголошено на потребі адаптації законодавства до сучасної безпекової ситуації та необхідності захисту державного суверенітету та національних інтересів України в умовах війни і агресії РФ.* Текст: <https://science.lpnu.ua/uk/law/vsi-vypusky/volume-11-number-1-41-2024/osoblyvosti-nacionalnoyi-bezpeky-ukrayiny-v-period>

125. Особливості організаційно-правового забезпечення інформаційної безпеки в умовах війни з росією [Електронний ресурс] / Леонтій Чистоклетов // Вісн. Нац. ун-ту "Львів. політехніка". Серія : Юрид. науки. – 2024. – Вип. 11 (№ 1). – Електрон. дані. *На основі теоретичного та практичного вивчення сутності та особливостей регулювання інформаційно-правових відносин в умовах російської агресії акцентовано на проблемних питаннях організаційно-правового забезпечення інформаційної безпеки як діяльності, спрямованої на запобігання, своєчасне виявлення та припинення загроз, які деструктивно впливають на життєво важливі інтереси особистості, суспільства та держави в інформаційній сфері. Досліджено*

питання протидії фішингу як форми інформаційної атаки, яка, маскуючись під електронні повідомлення, здійснюється оманливим шляхом злочинними групами на користувача з метою отримання будь-якого типу даних. Текст:

[https://science.lpnu.ua/uk/law/vsi-vypusky/volume-11-number-1-41-](https://science.lpnu.ua/uk/law/vsi-vypusky/volume-11-number-1-41-2024/osoblyvosti-organizaciyno-pravovogo-zabezpechennya)

[2024/osoblyvosti-organizaciyno-pravovogo-zabezpechennya](https://science.lpnu.ua/uk/law/vsi-vypusky/volume-11-number-1-41-2024/osoblyvosti-organizaciyno-pravovogo-zabezpechennya)

126. Панова І. В. Цифровізація військового обліку в Україні: правові проблеми та шляхи їх вирішення [Електронний ресурс] / Ірина Вікторівна Панова // Вісн. Харків. нац. ун-ту внутр. справ. – 2024. – Т. 104, №1. – С. 251-260. Досліджено проблемні питання організаційного та правового забезпечення цифровізації військового обліку призовників, військовозобов'язаних і резервістів, який ведеться органами військового управління. Запропоновано поширити концепцію роботи державних органів «Держава у смартфоні» на імперативну діяльність суб'єктів владних повноважень у сфері військового обліку. Наголошено на пріоритетності в окремих випадках відомостей цифрового військового обліку над інформацією, наявною в розпорядженні органів військового управління. Науково обґрунтовано зміни та доповнення до чинного законодавства з питань ведення Єдиного державного реєстру призовників, військовозобов'язаних і резервістів. Текст:

<https://visnyk.univd.edu.ua/index.php/VNUAF/article/view/702>

127. Радченко О. І. Натуралізація як фактор включення мігрантів до суспільно-політичних процесів країни перебування [Електронний ресурс] / Олександр Іванович Радченко, Данііл Анатолійович Зінченко // Вісн. Харків. нац. ун-ту внутр. справ. – 2024. – Т. 104, №1. – С. 64-70. Натуралізацію визначено як ключовий інструмент для політичної, соціальної та культурної інтеграції мігрантів, розкрито її позитивний вплив на прискорення участі мігрантів у суспільному житті нової батьківщини. Розглянуто потенційні виклики, які можуть постати під час процесу натуралізації. Наголошено на важливості врахування натуралізації в процесі розроблення та здійснення

державної політики інтеграції мігрантів. Текст:

<https://visnyk.univd.edu.ua/index.php/VNUAF/article/view/665>

128. **Риженко І. М. Порухення прав дітей під час російсько-української війни** [Електронний ресурс] / І. М. Риженко, І. С. Єленич // Прав. позиція. – 2024. – № 1. – С. 69-72. *Проаналізовано звіти міжнародних правозахисних організацій. Зазначено, що Рада Безпеки Організації Об'єднаних Націй (ООН) прийняла низку резолюцій, у яких вказано на такі форми порушення прав дитини у ході збройних конфліктів як: вбивство та завдання ушкодження здоров'ю дітей; сексуальне насильство; залучення дітей до участі у збройних конфліктах; напади на цивільні заклади медицини та освіти; викрадення та депортація дітей; відмова у доступі до гуманітарної допомоги. Акцентовано, що в ході агресивного ведення війни РФ по відношенню до українських дітей фіксуються воєнні злочини, які у відповідності до міжнародного законодавства не мають строку давності та передбачають відповідальність як безпосередніх виконавців, так і військово-політичного керівництва Росії.* Текст:

<https://www.legalposition.umsf.in.ua/archive/2024/1/15.pdf>

129. **Самбор М. А. Перегляд рішень у справах про адміністративні правопорушення за порушення порядку організації та проведення зборів, мітингів, вуличних походів і демонстрацій в умовах правового режиму воєнного стану** [Електронний ресурс] / Микола Анатолійович Самбор // Вісн. Харків. нац. ун-ту внутр. справ. – 2024. – Т. 104, №1. – С. 136-151. *Досліджено особливості правозастосовної практики судів апеляційної інстанції під час перегляду рішень у справах за апеляційними скаргами у справах про адміністративні правопорушення за порушення порядку організації та проведення зборів, мітингів, вуличних походів і демонстрацій в умовах правового режиму воєнного стану в Україні. Проаналізовано особливості аргументації апеляційними судами ухвалених рішень у справах про адміністративні правопорушення та формування на їх підставі правових позицій застосування норм позитивного права для регулювання суспільних*

відносин з використання та здійснення права на свободу мирних зібрань.

Текст: <https://visnyk.univd.edu.ua/index.php/VNUAF/article/view/670>

130. Саутьонков В. М. Посилення неоавторитаризму: наслідки для глобальної безпеки та якості демократії [Електронний ресурс] / Віталій Миколайович Саутьонков // ПОЛІТИКУС: наук. журн. – 2024. – № 1. – С. 100-106. *Відзначено, що наслідком зростання міжнародного впливу держав із неоавторитарними режимами є ймовірність зміни світового порядку та глобальної архітектури безпеки. Констатовано, що в ході третьої «хвилі» автократизації вже проявилася низка наслідків висхідного неоавторитаризму: частішання силових сценаріїв вирішення конфліктів; вихід держав із міжнародних договорів та інституцій, невизнання юрисдикції міжнародних судів; зростання дезінформації; поглиблення соціально-економічних проблем; ослаблення міжнародних механізмів захисту прав людини; активне поширення теорій змов; зростання політичної та інших видів корупції тощо. Аргументовано, що у підсумку це погіршуватиме якість демократії, стійкість демократичних держав в умовах поточних геополітичних, економічних, кліматичних, демографічних та інших викликів.*
Текст: http://politicus.od.ua/1_2024/17.pdf

131. Сокур Н. В. Підготовка та навчання військових професіоналів у країнах-членах НАТО [Електронний ресурс] / Наталя Володимирівна Сокур, Тарас Степанович Остапчук, Світлана Павлівна Гнезділова // ПОЛІТИКУС: наук. журн. – 2024. – № 1. – С. 107-112. *Зазначено, що постійна зміна викликів та загроз у військовій сфері, спонукають керівництво провідних країн світу до рішучих кроків із трансформації національних збройних сил, переведення їх на якісно нові стандарти та навчання, передбачають більш тісну співпрацю країн-членів НАТО та кооперацію в межах існуючої євроатлантичної системи безпеки. До переваг стандартів НАТО відносять застосування інноваційних технологій та підходів у навчальному процесі, включаючи використання симуляторів, віртуальної реальності та інших моделюючих засобів. Проаналізовано аспекти*

професійної військової освіти за стандартами НАТО з метою розвитку власної системи військового навчання в Україні та підготовки військовослужбовців задля дотримання належного рівня обороноздатності держави. Текст: http://politicus.od.ua/1_2024/18.pdf

132. Старостін О. Ю. Основні загрози інтересам держави у сфері інформаційної безпеки України [Електронний ресурс] / Олексій Юрійович Старостін // Вісн. Харків. нац. ун-ту внутр. справ. – 2024. – Т. 104, № 1. – С. 283-292. *Наголошено на тому, що в умовах значного впливу інформації на життя суспільства одними з основних загроз, які постають перед сучасними державами, виступають саме інформаційні. У сфері інформаційної безпеки України виокремлено такі загрози: використання інформаційного впливу задля спотворення думки населення щодо політичної ситуації; недосконале нормативно-правове забезпечення інформаційної безпеки держави; навмисне викривлення інформації на рівні лідерів держав і дипломатичних представників; недостатня участь населення України у протидії інформаційним атакам; недосконалість інституційного й організаційного забезпечення освіти з інформаційної безпеки та формування культури інформаційної безпеки в суспільстві.* Текст: <https://visnyk.univd.edu.ua/index.php/VNUAF/article/view/710>

133. Стреляний В. І. Дотримання правил військового обліку як реалізація військового обов'язку громадянами України [Електронний ресурс] / Володимир Іванович Стреляний // Вісн. Харків. нац. ун-ту внутр. справ. – 2024. – Т. 104, №1. – С. 261-269. *Досліджено проблемні питання організації військового обліку призовників, військовозобов'язаних та резервістів, який ведеться органами військового управління, в контексті виконання громадянами обов'язку захисту Батьківщини. Запропоновано розглядати військовий обов'язок, зафіксований у Законі України «Про військовий обов'язок і військову службу», як імперативно встановлене зобов'язання особи вчинити активні дії щодо підготовки до військової служби, її проходження та дотримання правил військового обліку.* Науково

обґрунтовано зміни та доповнення до чинного законодавства з питань організації й уможливлення належного ведення військового обліку в умовах воєнного стану. Текст:

<https://visnyk.univd.edu.ua/index.php/VNUAF/article/view/709>

134. **Сучасні проблеми управління. Шлях до сталого миру після війни: держава, бізнес, інновації** : зб. матеріалів XII Міжнар. наук.-практ. конф., м. Київ, 24 листоп. 2023 р. / М-во освіти і науки України, Нац. техн. ун-т України «Київ. політехн. ін-т І. Сікорського» ; [уклад.: А. А. Мельниченко та ін.]. – Київ : КПІ ім. Ігоря Сікорського : Політехніка, 2023. – 224 с. : іл., табл.

Шифр зберігання в Бібліотеці: A830942 Зі змісту: *Політичні амбіції військового командування як фактор резильєнтності держави / І. В. Варжанський. – С. 16-19; Міжнародне співробітництво як складова післявоєнного інноваційного розвитку України / С. В. Войтко. – С. 19-22; Цілі сталого розвитку та їх досягнення у повоєнний період / Г. І. Куспяк. – С. 36-39; Застосування форсайт-технологій в державному плануванні потреби у військових фахівцях з вищої освітою / А. А. Мельниченко, С. І. Наєв. – С. 47-50; Вплив монетарної політики на формування фінансово-економічної стабільності України: як передумови повоєнної відбудови / Д. Р. Пашов. – С. 51-54; Стратегія сталого розвитку та стимулювання економіки на деокупованих територіях / І. В. Шкурат, В. О. Маркін, Д. А. Маркіна. – С. 64-67; Інтеграція та мир: погляд на євроатлантичний шлях через призму теорії Карла Дойча / О. Л. Якубін. – С. 73-75; Управління спойлерами мирного процесу / А. В. Багінський, О. Ю. Засць. – С. 83-85; Роль публічної дипломатії України в контексті російсько-української війни / Н. А. Борщ. – С. 86-88; Імперська сутність агресії – актуальна проблема України / В. М. Демченко. – С. 92-95; Вплив воєнних конфліктів на зміни в державі та міжнародні відносини / І. В. Пиголенко. – С. 113-116; Трансформація критичного мислення у врегулюванні конфліктів / П. В. Федорченко-Кутуєв, Л. І. Мельник. – С. 118-121; Проблеми реалізації державних гарантій прав моряків в умовах правового режиму воєнного стану*

/ О. В. Чернієнко. – С. 121-124; *Забезпечення безпеки навчальних закладів в системі національної безпеки України* / В. А. Ласкутов. – С. 181-182; *Соціальні мережі: зброя чи інструмент для миру?* / Г. А. Швець. – С. 219-222. Текст: <https://ktpu.kpi.ua/wp-content/uploads/2024/03/Suchasni-problemy-upravlinnya-2023.pdf>

135. **Циркуленко А. М.** Застосування методики рекогнації при використанні камуфляжу та статутної форми за умови роботи **БпАК-розвідника** [Електронний ресурс] / Анна Миколаївна Циркуленко, Олександр Олександрович Лесь, Владислав Володимирович Мушка // Вісн. Харків. нац. ун-ту внутр. справ. – 2024. – Т. 104, №1. – С. 293-311. *Розглянуто проблемні питання, зумовлені обставинами сьогодення, коли країна перебуває в особливому правовому режимі воєнного стану й важливість і актуальність використання безпілотних авіаційних комплексів (БпАК) для рекогнації об'єктів на місцевості в поліції надзвичайно високі. Вказано, що дослідження методики рекогнації з використанням БпАК дозволить поліції оперативно та ефективно адаптуватися до нових обставин та оптимізувати виконання службово-бойових завдань поліції.* Текст: <https://visnyk.univd.edu.ua/index.php/VNUAF/article/view/725>

**Підготовлено Відділом інформаційного забезпечення органів влади
Національної бібліотеки України імені Ярослава Мудрого**

**Відповідальний за випуск Н. Я. Зайченко
11 червня 2024 р.**